

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. október 27.

bb. i. évi másfélmilliós „hanglemez-termés”, - sorozat készül  
bartók összes műveiről a jubiláló magyar hanglezmezgyártó  
vállalat stúdióiban

1 ol./hné/zs/gy/hkn

1966. október 27.

évente mintegy másfélmillió hanglemez - több mint 3 800  
percnyi felvételi anyagot - készít a magyar hanglezmezgyártó  
vállalat, amely most ünnepli fennállásának tizenöt éves jubileu-  
mát. másfél évtizeddel ezelőtt kezdetleges technikai felszerelé-  
sű kis stúdióban kezdte meg működését a vállalat, s ma már ter-  
mékei - a neves művészek közreműködésével felvett, sajátosan  
magyar jellegű lemezek - határainkon túl is jó híreik és mind  
keresettebbek.

a qualiton-lemezek a népi demokratikus országokon kívül  
különösen nyugat-európában, az usa-ban, kanadában népszerűek,  
de eljutnak ausztráliába és japánba is. nemzetközi rangjukra  
jellemző, hogy a londonban megjelenő the monthly letter című,  
ismert hanglezmez-szaklap legutóbb felsőfoku jelzőkkel méltatta a  
tátrai-vonósnégyes közreműködésével készült egyik lemezfel-  
vételt, s azt a hónap legszebb lemezei közé sorolta. ugyanerre  
a megtisztelő listára került sebestyén jános csemballó felvéte-  
le - amelyen bach, prokofjev, frank martin és petrovics-műveket  
szólaltat meg - és a két fiatal tehetségünk, janota gábor és  
tarjáni ferenc játékaról készült lemez. a musica hungarica ci-  
mű sorozat megjelenését - mint erről a record and recording ci-  
mű lap beszámolt - a szakemberek a hanglezmeztörténet egyik ki-  
emelkedő jelentőségű eseményeként könyvelik el.

a 15 esztendő munkáját méltón koronázza bartók összes  
műveinek megőrkítése hanglezmezsorozaton. már elkészült három  
lemez, amelyeken tátraiék előadásában a hat vonósnégyest a győ-  
ri zeneművészeti szakiskola leánykórusának tolmácsolásában pe-  
dig egynemű karok című bartók-alkotást hallhatják a zenebarátok.  
/mti/

bb. 2. tervezővé képezik ki az elektronikus számítógépet - „mindentudó”, program készült a vegyterv-nél

1 tz/hné/vq/qy/bs

1966. október 27.

nagy lépéssel jutott közelebb a vegyiműveket tervező vállalat ahhoz a céljához, hogy munkájában meghonosítsa az elektronikus számítógépek alkalmazását.

az elmúlt években a vállalat szakemberei több programot készítettek már el, egyelőre különböző részfeladatokra vonatkozólag. e programok alapján a számítógép valóságos önálló tervezővé léphet elő: a megfelelő adatok betáplálása esetén a munkát egymagában is elvégzi. ezeket a feladatokat a tervező munka legkülönbözőbb területeiről emelték ki, a beruházások gazdaságosság szerint való rangsorolásától egyes technikai vagy gépészeti problémákon át egészen a kész terveken alapuló költségvetési számításokig.

jelenleg pedig már két jóval nagyobb lélegzetű és még több haszonnal kecsegtető program kidolgozásán fáradoznak. az egyik - amelyet jövő év végéig igyekeznek elkészíteni - a péten létesítendő ammónia-szintetizáló üzem vezérlésére tanítja meg majd az elektronikus számítógépet, a másik még ennél is átfogóbb jellegű, valóban univerzális „mindentudó”, program lesz. építőköcska-rendszerben készítik el úgy, hogy az egyes részprogramok mindig az adott feladat szerint kapcsolhatók egymás után. az így kialakítható különböző programsorozatoknak engedelmeskedve azután az elektronikus számítógépek önállóan meglapozhatják egy-egy új létesítmény tervezését, megjelölhetik a teendőket egy meglévő technológia tökéletesítéséhez, sőt akár önállóan elláthatják valamilyen üzem automatikus vezérlését is. remélhetőleg másfél év alatt ezzel az „összerakós”, programmal is sikerül elkészülniök.

a vállalat programkészítő munkáját azonban mindaddig nagy mértékben lassította, hogy minden egyes elméletileg kidolgozott részeredményt csak hosszabb-rövidebb várakozás után, idegen számítógépeken lehetett ellenőrizniök. ezek a hátráltató tényezők azonban rövidesen megszűnnek, mert befejezéséhez közeledik már annak a gier-számítógépnek a próbalizemlése, amelyet tulajdonosa a vegyipari trösztvegyterv székházában helyezett el. a gép kiszolgálására már együtt van az a tizenegy tagú központi gárda is, amellyel a vállalat különböző irodáiban további, körülbelül 50 szakember tartja a kapcsolatot.

/mti/

-2-

bb. 3. kiállítás kossuth Lajos növénygyűjteményéből

1 leóka/qy/hk

1966. október 27.

a természettudományi múzeum növénytárában kiállítás nyílt kossuth Lajos növénygyűjteményéből. a tudományos és kulturtörténeti szempontból egyaránt értékes anyag zömét kossuth torinói empírációja idején gyűjtötte, a növényeket maga préselte és ragasztotta. a 4 300 herbáriumi lapból álló gyűjteményt eredeti szekrényeivel és dobozaival együtt, kossuth ferenc adományozta 70 évvel ezelőtt a múzeumnak; de nyilvánosság elé most került első ízben.

a lapok egy részét kossuth sajátkezű feljegyzéseivel is ellátta, ezek, a nagy politikus botanikai szakismereteiről is tanuskodó sorok külön értékét képezik a kiállított anyagnak. a kiállításon bemutatják kossuth növénytanai szakkönyveit, a növények meghatározásánál használt nagyító-lencsét és fényképezőket, illetve festményen torinói otthonát, környezetét./mti/

bb. 4. a fővárosi színházak művészbrigádjai a munkásszállásokon

1 áe/tné/zs/qy/hk

1966. október 27.

magyar betyárballadákából, móríciz zsigmond dramatizált novelláiból, citerakisérettel előadott népdalokból összeállított műsorával az idén már 30 budapesti munkásszállás lakóit szórakoztatták a madách színház művészei: ujlaky lászló, horváth jeno, lelkes ágnes, pádua ildikó és mások. rajtuk kívül a thália és a józsef attila színház, valamint a vidám színpad színészei is jól ismert vendégek az üzemek peremkerületi átmeneti munkáshelyeiben, ahol mintegy 50 000 vidéki dolgozó lakik.

ebben az évben már - csupán a nagy színházak brigádjai - 132 előadást tartottak munkásszállásokon, s a művészek az új évadban is folytatják népszerű körműsoraikat. októberben 16 helyen léptek fel. különösen sikeres a thália színház tagjainak „akasztófa árnyékában”, címmel, villon és brecht műveiből válogatott irodalmi műsora.

/folyt. köv./ m

-3-

bb. 4. /fővárosi színházak.... folyt./ gy

a vidám színpad brigádja - vass mari, viola mihály, madaras vilma, berényi ottó és mások - az elmúlt hetekben 8 Üzemi Leányotthonban, ipari tanuló intézetben, építőipari munkásszálláson szerepeltek vidám kabaré-műsorokkal. a józsef attila színház brigádja - amely benedek árpád vezetésével már évek óta látogatja a peremkerületeket - külön a munkásszállások lakói számára állította össze k. capek humoros műveiből legújabb műsorát, amellyel az év végéig több mint 20 helyen szerepelnek./mti/

bb. 5. cementellátási nehézségek hátráltatják a budaörsi ut átépítését

1 hbj/gk/vq/gy/bs

1966. október 27.

az m-1-es és az m-7-es főközlekedési ut budapesti bevezető szakasza elkészült egészen a nagyszőlős utcáig. ahhoz azonban, hogy a balatonról és az észak-dunántulról érkező közúti járművek nagyobb kitérők nélkül a hegyalja uton és az erzsébet hidon haladva juthassanak be a belvárosba, korszerűsíteni kell a budaörsi utat a nagyszőlős utcától egészen a villányi utig. a munkálatokat az em ut- és vasutépítő vállalat és a fővárosi ut- és vasutépítő vállalat végzi. az eredeti tervek szerint november 15-ig kellene elkészíteni a két nyomvonalas pályát. az em ut- és vasutépítő vállalat jól halad az utkorszerűsítéssel, a fővárosi ut- és vasutépítő vállalat azonban sok nehézséggel küszködik.

azon a szakaszon, amit mi építünk - mondta péntek délután a fővárosi ut- és vasutépítő vállalat igazgatója - a vártnál lényegesen több probléma jelentkezett. a villányi uttól kifelé haladva az új jobboldali nyomvonalán nem voltak komplikációk, hiszen itt egy már meglévő uttestet kell korszerűsíteni, amelyen nem húzódnak végig átépítésre váró közművek. a jobboldali uttesten a betonalapozás befejeződött, egy-két napon belül az építők már az öntött aszfaltot teríthetik szét. más a helyzet a baloldali nyomvonalon, ahol a vízműveknek, a gázműveknek, a csatornázási műveknek, az elektromos műveknek, a postának át kellett helyezni közműveket, kábeleket, csatornákat. olyan elektromos kábelekre is akadtak, amelyeken még az utóbbi időkig áramot vezettek, még sincsenek jelezve a térképeken. a gázművek csak pár nappal ezelőtt vonult le az utról, a gázvezeték áthelyezése rendkívül fárasztó, nehéz feladatot jelentett.

/folyt. köv./

-4-

bb. 5. /cementellátási nehézségek.... 1. folyt./ gy

- most már a baloldali nyomvonalon is megkezdhetik az alapozást. a fővárosi ut- és vasutépítő vállalat nagy erőket összpontosítana erre a helyre, azonban a munkát a rossz cementellátás akadályozza. mintegy 1 200 köbméter betont kell beépíteni az ut-alapba, s ahhoz, hogy november 15-ig elkészüljenek az utépítéssel, átlagosan napi 150-200 köbméter betonra lenne szükség. ezzel szemben csak 45-50 köbmétert kapnak. ha pár napon belül megjavul az ellátás akkor még a megjelölt időben átadhatják a forgalomnak a budaörsi ut nagyszőlős utca - villányi ut közötti szakaszát.  
/mti/

bb. 7. az akadémia kiadó idegen nyelvű könyvei

1 ms/tm/zs/gy/nk

1966. október 27.

az év utolsó negyedében az akadémiai kiadó újból számos idegen nyelvű kiadványt tesz közzé. az esztergomi keresztény múzeum képtára című díszes kiállítású kötet - boskovits miklós, mojzer miklós és muci andrás munkája - ezuttal orosz nyelven ismerteti egyik jelentős kulturális gyűjteményünket. német nyelven jelenteti meg a kiadó a kárpát-medence bronz leleteit ismertető mű első kötetét, melyben mozsolics amália a hajdusámsoni és kosziderpadlási leletszinteket mutatja be az olvasóknak. a studia historica 58. kötete tókei ferenc francia nyelvű munkája az ázsiai termelési módokról. a studia philosophica 11. köteteként német nyelvű esztétikai tanulmány-gyűjtemény jelenik meg tamás györgy szerkesztésében. népi demokratikus állam- és jogtudományi irodalmáról nagy lajos összeállításában, angol nyelvű bibliográfia tájékoztatja a külföldi szakközönseget. a matematikai szakirodalmat fuchs lászló ábel-csoportok című könyvének immár harmadik angol nyelvű kiadása képviseli. berényi dénes mikroklimatológiája németül, hinfner kálmán és homonnay ferenc könyve a répa betegségeiről és kártevőiről lennyelül, kardos ernő gyümölcs- és zöldséglevelek című munkája németül jelenik meg.

az orvosi szakirodalmat gyarapítja bernát iván orosz nyelvű könyve a vashiány-betegség egyik megnyilvánulási formájáról, az ozaenáról. szabó dezso műve, az orvosi színes mikrofényképezés angol nyelven kerül a könyvpiacra.

a műszaki könyvek közül knapp oszkár üvegszálak című munkája német, széchy károly alagutépítés-tana, valamint a tavaly budapesten tartott nemzetközi szilikátipari konferencia anyaga angol nyelven lát napvilágot. /mti/

-5-

bb. 6. vadliba-„szálló,, a velencei tavon

vid ká/sk/gy/hk

1966. október 27.

vonuló vadmadarak valóságos szállodája lett ezekben a napokban a velencei-tó nádvilága, több tízezer vadliba ütött tanyát a tó rejtett zugaiban, számukra jellemző, hogy késő délután vagy egy-egy madár-„riadó,, alkalmából egészen fekete az ég a tó felett húzó madaroktól.

a vadliba-paradicsomot felfedezték az orvvadászok is, ezért a tóparton kénytelenek voltak megszigorítani az ellenőrzést./mti/

bb. 8. pénteken dunaujvárosban sorsolják a lottót

1 kf/gg/vg/gy/la

1966. október 27.

a hónap utolsó lottó sorsolását, a 43. játékhat nyerőszámainak húzását, október 28-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel dunaujvárosban tartja a sportfogadási és lottó igazgatóság, a húzásról a televízió helyszíni közvetítésben számol be.

ezuttal ugyancsak sorsolással döntik el azt is, hogy a hétfői tárgynyeremény húzáson melyik játékhat szelvényei vesznek részt./mti/

bb. 9. kobalt adagolással frissítik fel a halastavakat

vid ká/sk/gy/hk

1966. október 27.

a kiöregedett dunántúli halastavakat vizsgálva érdekes jelenségre lett figyelmes dr. mitterstiller józsef egyetemi docens, a keszthelyi agrártudományi főiskola tanára, megállapította, hogy az idős tavakban a kobalt hiány okozza a legtöbb zavart a halak életében. tapasztalatai alapján kísérletképpen kobaltot adagolt a halak táplálékába és megállapította, hogy ennek hatására a tavak felfrissültek, megéledtek az élővilág, a növények és a halak fejlődése meggyorsult. a kobalttal felfrissített tavak alkalmassá váltak az ivadéknevelésre is. a változást a kobaltnak az a tulajdonsága okozta, hogy elősegíti a fehérje felépítést.

a módszert az idén alkalmazták először nagyüzemi méretekben veszprém, zala és somogy megye halgazdaságai./mti/

-6-

bb 10. újabb szélesvásznú mozik a hajduságban

vid gg-lm fm

1966. október 27.

hajdu-bihar megyében 158 mozi működik, s ezek közül 58-ban van szélesvásznú vetítés. jelenleg hosszupályiban és szerepen korszerűsítik a mozikat s így még az év vége előtt hatvanra növekedik a szélesvásznú mozik száma. új beruházásként vámospércsen és egyeken építenek filmszínházat. vámospércsen a művelődési házzal együtt üzemel majd a mozi, s a tervek szerint még az idén átadják rendeltetésének. egyeken a jövő évben készül el az új filmszínház, amelyben 350 ülőhely lesz. a hajdu-bihar megyei moziüzemi vállalat elkészítette jövő évi terveit. e szerint 1967-ben mintegy hatvan keskenyfilmes mozit alakítanak át széles vásznúvá./mti/

bb 11. szombatra eltűnik a saturnus gyűrűje - miért tévedt galilei?

1 tz/tné-lm vg

1966. október 27.

mostanában a szokottnál is többen keresik fel esténként az uránia csillagvizsgálót, ahol ezekben a napokban a legegényibb jellegzetességétől megfosztott saturnust figyelhetik meg.

a bolygó hatalmas méretű, több mint 100 000 kilométer széles gyűrűje ugyanis most majdnem pontosan élével néz felénk, így csak egy vékony csiknak látszik, s az egész kép olyan, mint egy kötőtűvel átszurt pamutgombolyag. s ez a csik még tovább keskenyedik egészen szombatig, amikor már maga a tő is eltűnik előlünk. a saturnus gyűrűje ugyanis csak 15-20 kilométer vastag, márpedig onnan, a körülbelül 1500 millió kilométeres távolságból szemünk csak a 36-40 kilométernél nagyobb méreteket tudja megkülönböztetni.

a gyűrű eltűnése több mint három és fél évszázaddal ezelőtt már galileit is zavarba hozta. amikor ugyanis a saturnust felfedezte, még viszonylag gyenge távcsövén át is jól látta, hogy valami van a bolygó körül, de mivel másodszer - véletlenül éppen egy ilyen eltűnési periódusban - hiába kereste, úgy gondolta, első megfigyelése téves lehetett.

a gyűrű eltűnése általában másfél évtizedenként ismétlődik meg, de akkor rövid időn belül háromszor következik be. az idén ez a három terminus április 2, október 29 és december 17. csak hogy az első esetben a saturnus az esti órákban még nem volt tőlünk látható és decemberben is csak rövid ideig lesz megfigyelhető alkonyat után. most viszont korlátlan lehetőségei vannak az észlelésnek az esti szürkülettől egészen a hajnali órákig./mti/

7.50/ju g<sup>10</sup>-pne

-7-

me

bb 12. gesztenyeszüret a debreceni nagyerdőben

vid ká/sk-Lm hk

1966. október 27.

hét esztendővel ezelőtt, amikor a debreceni nagyerdőben elkészült a vidám park, a környék fásítására, díszítésére az ország déli részéből szelidgesztenye fákat is kapott a város. a gesztenyefák gyökeret vertek, szépen fejlődtek, az idén pedig először termést is hoztak. a szuróc héju termést a vidám park látogatói szüretelték le./mti/

bb 13. érdekes könyvrégiségek egy miskolci magán-gyűjteményben

i vid tm/ Lm fm

1966. október 27.

értékes könyvrégiségeket, történelmi dokumentumokat őriz otthonában Kovács János miskolci nyugdíjas főagronomus, a gyűjtemény darabjai - tartalmi érdekességük mellett - egyben arról is tanuskodnak, hogy a 18-19. században a könyvnyomtatás hazánkban viszonylag fejlett volt, igényes feladatokat oldott meg. a gyűjteményben található - egyebek között - a Kassán 1770-ben kiadott „telemakeus bujdosásának történetei” című, szép kivitelű könyv, amelyet gróf Haller László, akkori máramaros megyei főispán fordított franciáról magyar nyelvre. ritkaságnak számít a török irodalom történetét tárgyaló nagyszabású németnyelvű munka, amelyet 1836-1838- között a Conrad Adolf Hartleben kiadó jelentetett meg Pesten. a négy kötetes munka az ozmán írásművészet történetét öleli fel 1300-tól 1838-ig. csaknem 800 oldalas kötet foglalja össze az „erdélyi nagyfejedelemség s a hozzá kapcsolt részek három nemes nemzetéből álló rendjeinek kolozsvár szabad királyi városában 1841-november 15. napján kezdődött országgyűlésekről készített jegyzőkönyvét”, az erdély címerével díszített kiadványt kolozsvárott az ev. ref. főiskola könyv- és nyomtató intézetében készítették 1843-ban, s az országgyűlés 144. üléséről számol be. több mint négyszáz oldalas kötet foglalja össze a „tabularis instrukció magyarázatát, amelybe befoglalattatik az erdélyi nagyfejedelemségbeli törvénykezés módgya”, ezt a jogtörténeti vonatkozásban minden bizonnyal értékes munkát, - amely részletesen tárgyalja az akkor-i jogszabályokat, a nemzetiségek jogállását, az egyházi és világi ítélőszékek hatáskörét, - keresztes Zsigmond ítélőmesteri protokollista állította össze, „szedte egybe”, a gondos, szép kézírásos munkán a hivatalát minden bizonnyal nagyra becsülő szerző több mint két éven át, 1819-től 1821-ig dolgozott./mti/

8.20/ju 920 Puc

-8-

*me*

bb 14. szaporítják az új bőven termő, nagy gyümölcsű diófajtákat

i le-Lm ká

1966. október 27.

az évek óta gyakran „hiánycikknek”, számitó dió termesztésének fellendítésére eredményes vizsgálatokat fejeztek be a kertészeti kutató intézetben. azt már korábban megállapították, hogy hazánk több vidéke kiválóan alkalmas jó minőségű dió termesztésére, s hogy diófa-állományunk meglehetősen nagy. az ennek ellenére alacsony termés magyarázata, hogy nem voltak sem megfelelő diófajták, sem megfelelő termesztési, szaporítási eljárások.

a másfél évtizeddel ezelőtt megindult kutatások során átvizsgálták az ország valamennyi diótermesztő táját, s a termőfa 19 és a gyümölcs 37 tulajdonságának értékelése alapján kiválasztották a legértékesebb fákat. tulajdonságaik biztonságos átörökítéséhez az eddigi magról-ültetés helyett új, ivartalan szaporítási módszert dolgoztak ki, a gyűrűs szemzést. az „elitfák” elszaporításával jött létre 13 fajfajelölt, az ezeken termő gyümölcsök 10-15 százalékkal nagyobbak a mostaniaknál, 20 százalékkal nagyobb a beltartalmuk, könnyen törhető és jobb ízűek.

az új fajtákat a kertészeti kutató intézet két faiskolában szaporítja, s kezdetként jövő ősszel több ezer oltványt ad a gazdáságoknak. az új szaporítási eljárással sikerült megfelelni a közismerten lassan fejlődő dió hosszú termőre fordulási idejét: várható, hogy az új fajták 6-8 év múlva már nagymennyiségű termést adnak./mti/

bb 15. javították a minőséget, csökkentették az önköltséget a komáromi Lenfonógyár dolgozói a kongresszusi versenyben

vid lk-Lm szf

1966. október 27.

a komáromi Lenfonógyár dolgozói kongresszusi versenyükben első sorban a fonalak minőségének javítására, gazdaságos előállítására tettek ígéretet.

elhatározták, hogy az elsőosztályu exportfonalak arányát 1,5 százalékkal növelik. a vállalatokat 2,1 százalékra teljesítették. a teljesítéshez jelentősen hozzájárultak a fiatalok is. exportbrigádokat alakítottak, felkutatották a minőségrontó hibaforrásokat. a fiatal mérnökök és technikusok patronálták a brigádot. együttesen felülvizsgálták az egész gyártástechnológiát és ahol szükségesnek látták, finomították a munkaműveleteken.

/folyt.köv./

8.30/ju 945 Puc

-9-

*me*

bb 15. /javították ....1.folyt./-lm

az üzem dolgozói más termékekénél jobb kikészítési eljárással több, olcsóbb alapanyagot és hazai lent használtak fel, a minőség romlása nélkül, ezzel teljesítették hatszázezer forintos önköltségcsökkentési vállalatukat. arra is vállalkoztak, hogy négy napi termelésnek megfelelő mennyiséggel telteljesítik tervüket. eddig szerzett 60 tonnás előnyükkel már ezt az ígéretüket is valóra váltották./mti/

bb 16. címerbe foglalják a győri vaskakast

vid tné-lm fm

1966. október 27.

győr 1970-ben ünnepli városi nyilvánításának 700. évfordulóját. az előkészületeket már megkezdtek, hogy méltóképpen emlékezzenek meg a hétévszázados jubileumról. a hazafias népfront javaslatára új címet terveznek győr városának. a címer tervezésére pályázatot írnak ki, amely a közvélemény figyelembevételével tartalmazza, mit kell kifejezésre juttatnia az új címernek. a város régi címere nem fejezi ki eléggé a város mai képét, de az új címerben is szerepelnie kell a város három folyójának, a győri várnak. ragaszkodnak a győriek ahhoz is, hogy az új címerben helyet kapjon a mondabeli vaskakas, amelynek legendája a török időkből maradt fenn. a törökök 1594-ben foglalták el győrt, az ország akkori legerősebb végvárát, és a dunakapu tornyára egy szélkakast helyeztek, mondván, hogy a keresztények akkor foglalják vissza győrt, ha a kakas megszólal. pálfy miklós és schwarzenberg adolf vezetésével három és fél év után újra a magyarok kezére került a győri vár. a monda később bővült, szinesedett, s. ma már a vaskakas jelvénye győr szimbóluma lett. a jelvény 1872-ben került a győri múzeumba, s azóta is ott őrzik.

a pályázatra beérkező címertervezeteket győr főutcájának kirakataiban helyezik majd el és a közvélemény dönt arról is, hogy melyik címer fejezi ki leginkább győr város 700 éves múltját és jelenét.

az új címerből gomblyuk-jelvényt is készítenek a város lakói számára./mti/

8.32/ju 930Pue

-10-

*me*

bb 19. nyelvi laboratórium a szombathelyi tanítóképzőben

vid hné vm fm

1966. október 27.

nyelvi laboratóriumot létesítettek a szombathelyi tanítóképzőben. ennek segítségével tanulnak idegen nyelveket a hivatásukra készülő pedagógusok, népművelők és könyvtárosok. a tanári asztal tulajdonképpen egy műszerekkel, kapcsolókkal ellátott vezérlőasztal. a nyelvtanár innen irányítja az óra menetét. a hallgatók asztalaira mikrofonokat, fülhallgatókat szereltek. az órákon a műszerek segítségével a tanár egy, kettő, vagy valamennyi hallgatóhoz szólhat. a választokat fülhallgatón kapja meg./mti/

bb 20. terven felüli műszaki-szövet szállítmányok külföldre

vid hné vm szf

1966. október 27.

világszerte keresettek a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat műszaki szövetei. a külföldi kereskedelmi partnerek év közben is több újabb megrendelést adtak a vállalatnak. a pótrendelésekre eddig már 150.000 négyzetméter ponyvaanyagot küldtek el szegedről. elsősorban a szocialista címért versenyző 91 brigád felkes munkájának, valamint a helyes műszaki és szervezési intézkedéseknek tulajdonítják, hogy most újabb 20.000 négyzetméter műszaki szövet készült el terven felül. ezt az árut a szovjetunióba exportálják.

néhány gépcsoportot most kettő helyett három műszakban üzemeltetnek. ez, és a kongresszusi munkaverseny lehetővé teszi, hogy az év végéig még újabb 170.000 négyzetméternyi ilyen árut készítsenek el a pótrendelésekre. a terven felüli műszaki szövetek többségét exportálják./mti/

8.55/ju 945Pue

-11-

*PK*



bb 21. „ki mit tud a mezőgazdaságról?“, vetélkedő Tolna megyében  
vid ká sk vm 1966. október 27.

Tolna megyében a hazafias népfront és a tit megyei elnöksége meghirdette a „ki mit tud a mezőgazdaságról?“, 1966/1967. évi Tolna megyei vetélkedőjét. A vetélkedő célja, felkelteni az érdeklődést a korszerű mezőgazdasági ismeretek iránt, terjeszteni a gazdaságossági szemléletét, a produktív mezőgazdasági gondolkodást, népszerűsíteni a mezőgazdasági tudományokat és szakkönyveket.

A vetélkedőkön elméleti és gyakorlati kérdéseket kell megválaszolni. A továbbjutást pontozással dönti el a szakemberekből álló zsűri. A helyi vetélkedők kérdéseit a tsz, vagy állami gazdaság, illetve gépállomás főmezőgazdája, a járási és a megyei döntő kérdéseit a megyei szervező bizottság állítja össze.

Az elődöntőket a községek, állami gazdaságok, gépállomások művelődési otthonaiban decemberben bonyolítják le. Ezekről két-két versenyző jut tovább a járási művelődési otthonokban januárban megrendezésre kerülő középdöntőkbe. Az öt járási székhelyről és szekszárdról összesen 15-en vesznek majd részt a megyei döntőben, amelyet a szekszárdi művelődési házban 1967. február 11-én, a gazdász napon rendeznek.

A vetélkedő helyezetteit a megyei szervező bizottság jutalmazza /mti/

bb 22. „itt uttörő-rádió, mezőfalva,“  
vid j vm fm 1966. október 27.

A mezőfalvi általános iskola uttörői elhatározták, hogy uttörő rádiót létesítenek. A stúdió rendszeresen „sugároz“, majd műsort, amelyet külön szerkesztőbizottság állít össze.

Az uttörő rádiónak munkatársa az iskola valamennyi diákja.

Az első ünnepi adásra november 7-én kerül sor. /mti/

9.25/ju 950Puc

-12-

*KK*

bb 17. olcsóbb, jobb minőségű szenet termelnek a kongresszusi munkaversenyben a tatabányai bányászok

vid sk-lm szf 1966. október 27.

Kiemelkedő eredményeket érnek el a tatabányai bányászok a kongresszusi versenyben. Sok olyan műszaki intézkedést vezettek be, amelyekkel lehetővé tették, hogy a brigádok teljesíthessék felajánlásaikat. Több, ugynevezett széles-homlokú, nagykapacitású frontfejtést nyitottak. Ezekben a munkahelyeken nagyobb termelékenységgel dolgoznak a bányászok, mint a szétszórt kamrafejtésekben. A munkahelyek erősebb koncentrációját bizonyítja, hogy a szénnek már több mint felét frontfejtésből termelik. A fejtések előkészítőinek, az elővájó csapatok munkájának könnyítésére 20 új típusú kóta-féle rakodót helyeztek üzembe. Alaposabb, gondosabb tervezéssel olyan munkahelyeket alakítottak ki, amelyekben tisztább szenet fejthetnek. Ezzel megteremtették a minőség javításának lehetőségét.

A szénmedence dolgozói felajánlásaikhoz híven valamennyi tervszámukat túlteljesítették a kilenc és fél hónap alatt. Harminchárom kalóriával nagyobb fűtőértékű szenet fejtettek, ami azt eredményezte, hogy a tröszt kedvezőbbben, a tervezettnél 4,70 forinttal jobb áron értékesíthette a szén tonnáját. Az előírt 82,9 százalékos költségcsökkentést 81,9 százalékra szorították. Ez 10,5 millió forint eredményjavulást jelent a tervezetthez képest. /mti/

bb 18. Levelező vadászok

vid ká/sk-lm hk 1966. október 27.

A MAVOSZ Baranya megyei választmánya érdekes kezdeményezést valósított meg: lehetővé tette, hogy az új vadászok levelező úton képezhessék magukat. Az első szaktanfolyam záróvizsgáját most tartották pécsen és ezen olyan tantárgyakból vizsgáztak a hallgatók, mint vadgazdálkodás, vadtermészetről, vadászati módok, vadászfegyverek, vadásztörvény és vadászetika. Az egy éves levelező tanfolyam sikeres befejezése után harminchatan kaptak bizonyítványt, ami különben a vadőri szolgálat ellátására is jogosítja az illetőket. Az elméleti és gyakorlati oktatásnak az a célja, hogy a vadászatot folytató munkásokból, bányászokból, szövetkezeti gazdákból, tisztviselők közül igazi szakembereket neveljenek. A MAVOSZ a jövőben újabb levelező tanfolyamot indít a baranyai vadászok számára. /mti/

9.45/ju 950Puc

-13-

*KK*

bb 23. több mint 2000 lakást épít az otp pest megyében  
vid gö szf vm 1966. október 27.

a harmadik ötéves terv idején 2080 lakást épít a pest megyei otp. a megye városaiban és néhány községében létesülő otp lakótelepek többszintes sor- és társasházai korszerű 1-3 szobás lakásokkal épülnek. a ceglédi 156 lakásos lakótelepen novemberben adnak át 36 lakást, s újabb 52-nek az építését a jövő évben kezdik meg. a szentendrei 96 lakásos telepen ugyancsak ebben az évben kapja meg 50 család új otthonának kulcsát, s további 120 építése a jövő évben kezdődik. hamarosan beköltözhetnek a lakásokba a gödöllői, a váci, a nagykőrösi, az isaszegi lakótelepen is. a következő években halászteleken 208, pécelen 132, vecsésen 208 dabas központjában 72, sziget-szentmiklóson pedig 56 lakásos telep építését kezdi meg a megyei otp./mti/

bb 24. a környező termelészövetkezetek segítségével építik újjá a kercaszomori tsz leéggett kerámiaüzemét

vid ká sk vm 1966. október 27.

vas megyében a kercaszomori március 15. termelészövetkezet kerámiaüzeme október közepén leéggett, s a tűz martaléka lett a padláson tárolt takarmánygabona is. a bajbajutott szövetkezetnek a szentgotthárdi járás tsz-ei siettek segítségére. a kerkáskápolnai szövetkezet építőbrigádja számba vette: mennyi és milyen építőanyagra van szükség, milyen szállítóeszközök és mennyi munkaerő szükséges az üzem felépítéséhez. a csörötneki szövetkezetből négy, a magyarlakiból öt, a rábagyarmatiból nyolc kőműves megy kercaszomorra. az őriszentpéteriek építőanyagot, ácsot és villanyszerelőt, a bajánsenyiek lakatost és villanyszerelőt küldenek.

takarmánnyal is segítenek a szövetkezetek. eddig 260 mázsa csöves kukoricát ajánlottak fel a kárt szenvedett kercaszomoriaknak.  
/mti/

9.40/ju *gsp*

- . - ,6

-14-

*RA*

bb 25. több mint 100.000 látogató a keszthelyi helikon könyvtárban  
vid sk vm fm 1966. október 27.

a balaton vidék egyik legkedveltebb idegenforgalmi nevezetességét, a keszthelyi helikon könyvtárat az idén több mint 100.000 látogató kereste fel. a vendégeket csucsforgalomban magnetofon „idegenvezető”, is kalauzolta.

a könyvtárban külön helyiségben helyezték el a balatoni gyűjteményt, amelyet nemrégén gazdagítottak dornyay bélának, a keszthelyi múzeum egykori igazgatójának, a vidék lelkes kutatójának gyűjteményével. a balatoni könyvtár a tudományos kutatóknak is a rendelkezésére áll./mti/

bb 26. huszonhat takarékos tsz pest megyében  
vid gö vm 1966. október 27.

pest megye 26 termelészövetkezte használhatja már a takarékos „előnevet”, az otp megyei igazgatóságának kezdeményezésére tavaly kezdődött meg a vetélkedés a megtisztelő cím elnyeréséért, amelynek feltétele, hogy a tagság 75 százaléka takarékbetét könyvvel rendelkezzék, s egy könyvre 2000 forint betét jusson. a megye takarékos tsz-einek betétállománya jelenleg 26 millió forint. a világtakarékossági nap alkalmából rendezett megyei ünnepségen a három legtakarékosabb közös gazdaságot megjutalmazza a megyei otp./mti/

bb 27. hadjárat a mezei pocok ellen somogyban  
vid ká sk vm 1966. október 27.

a somogy megyei növényvédő állomás szakembereinek vizsgálata szerint megészerte erős pocokfertőzés lépett fel. a kaposmenti termelészövetkezetek pillangós tábláin a mezei pocokfertőzés már olymértvű, hogy azonnali beavatkozást igényel. az fm növényvédelmi szolgálata, a somogy megyei tanács mezőgazdasági osztálya, a somogy megyei növényvédő állomás és az agroker haladéktalanul intézkedett. a meglévő arvalin-készleteket kiegészítik, s a hatóanyagot díjtalanul bocsátják az érdekelt gazdaságok rendelkezésére. az agroker eddig 40 mázsa arvalint szállított a somogyi termelészövetkezeteknek./mti/

- . - ,6

-15-

9.59/ju 10<sup>15</sup> *Puc*

*RA*

bb 28. enyhítik a távbeszélő hálózat zsúfoltságát  
székesfehérvárott

vid sk-lm szf

1966. október 27.

székesfehérvár távbeszélő szolgálatát ellátó automata központnak 2000 vonala van. mivel a vonalak számát nem lehet növelni, kevés a telefon a városban, 100 lakásra 4,38 készülék jut. különösen az új lakótelepeken hiányzik a telefon.

a harmadik ötéves tervben nagyrészt megoldódik ez a probléma, 2000-rel bővül ugyanis a vonalkapacitás. addig is átmeneti megoldásként két kis kapacitású telefonközpontot szerelnek fel a városban. jövőre a József Attila és Horváth István utcai lakótelepen, valamint a Május 1. téren egy-egy 270 vonalkapacitású „miniközpontot” „építenek, s így több mint 500 új előfizetőt kapcsolhatnak be a távbeszélő hálózatba./mti/

bb 29. egy év alatt kiheverték a tavalyi súlyos árvizkárokat a győr megyei termelőszövetkezetek

vid ká/sk-lm hk

1966. október 27.

a magyar nemzeti bank és a járási tanácsok pénzügyi szakemberei az elmúlt hetekben győr megye valamennyi közös gazdaságában felmérték az 1966. évi termelési és pénzügyi terv teljesítését. a felmérés eredménye igen biztató.

1965-ben a győr megyei termelőszövetkezetek szenvedték a legsúlyosabb ár- és belvizek károkat. kétszázötven millió forint értékű termelési értékcsökkenés jelentkezett, s emiatt 42 közös gazdaság zárult mérlegghiánnyal. a tsz-tagok részesedése általában 12 százalékkal volt alacsonyabb, mint a megelőző évben. a szövetkezetek nagy többsége azóta kiheverte a súlyos árvizkárokat. mind a növény-, mind az állattenyésztés hozamai jelentősen növekedtek, a közös gazdaságok az év végéig elégei tesznek minden esedékes fizetési kötelezettségüknek. a tervezettnél hatmillió forinttal többet fordítanak beruházásokra és hárommillióval többet tartalékolnak szociális alapra. ezenkívül negyvennégy millió forintot irányozhatnak elő hiányzó vetőmag és takarmány beszerzésére, tizennyolc millió forintot pedig biztonsági alapra tehetnek félre. így is a „próba zárszámadások” szerint - minden eddigénél magasabb részesedést vehetnek fel munkájuk után a szövetkezeti gazdák: személyenként 700 forinttal többet, mint 1964-ben. a megyében csupán egy-két gazdaság zár majd mérlegghiánnyal./mti/

10.00/ju 10<sup>40</sup>Puc

-16-

RK

bb 32. nagyszabású üzemösszevónás az ózdvidéki szénbányászati trösztnél

vid Lk vm. szf

1966. október 27.

a gazdaságos bányászkozás előmozdítására nagyszabású termelési koncentráció kezdődött az ózdvidéki szénbányászati trösztnél.

a 60-80 éve működő bányüzemeket annak idején egymástól elzárt völgyekben telepítették, s a kitermelt szenet 20-30 kilométer távolságra bányavasuton szállították az osztályozókra, illetve ózdra. a szállítási és átrakási költségek azonban veszélyeztetik a termelés gazdaságosságát.

a termelés koncentrálását az ózdvidéki szénbányászati tröszt két legjelentősebb bányájának, a farkaslyuki és a somsályi üzemnek összevónásával kezdik meg. ennek a két bányának széntelepei közös mezőt alkotnak. ez lehetővé teszi a földalatti munkahelyek összevónását. már készítik a két bányát a föld alatt összekötő mintegy 1800 méter hosszú főszállítóvágatot. a földalatti folyósót somsályról és farkaslyukról egyszerre indították. a tervek szerint a két üzemet a harmadik ötéves tervben kapcsolják össze. nehezíti a munkát, hogy a farkaslyuki bányából induló vágattal vízdus homokrétegen kell áthatolni, ahol percenként 800-1000 liter vizet szivattyúznak ki, hogy a vágatok előre haladhassanak.

az új földalatti szállítóvágat kialakításával a két bánya napi 1600-1800 tonnás termelését egy helyen hozzák felszínre, s a tervek szerint drótkötélpályán szállítják majd a megépítendő nagyteljesítményű osztályozóra. erre a szénosztályozóra szállítják majd a királdi bányüzem napi ezer tonnás termelését is. a korszerű osztályozóval nemcsak a bányavasuti szállítás válik feleslegessé, hanem nagyobb kalóriájú szenet is adnak majd a fogyasztóknak a szakszerűbb válogatás révén.

az előzetes számítások szerint a koncentrációval évente több mint 10 millió forintot takarítanak majd meg. a koncentrációhoz szükséges beruházások hat-nyolc év alatt megtérülnek./mti/

10.10/ju 10<sup>25</sup>Puc

-17-

RK



bb 31. új bölcsődét építenek almásfüzitőn

vid/sk-Lm szf

1966. október 27.

az almásfüzitői tímfüldőgyár 4.000.000 forintot költ a munkások gyerekeire, a bölcsődésekre és az óvodásokra. a gyár lakótelepén korszerű, 60 személyes bölcsődét építenek. az új bölcsőde megnyitása után a régit óvodává alakítják át.  
/mti/

bb 30. cementörlőgolyók gyártása kezdődött meg salgótarjánban

vid lk-Lm szf

1966. október 27.

a salgótarjáni acélárnyaggyár kovácsoló-gyárában nemrég ugynevezett malomipari örlőgolyók gyártási kísérleteit kezdték meg. a kísérletek eredményeként szeptember végéig mintegy husz tonna örlőgolyót küldtek el salgótarjánból a hejőcsabai cementművekhez, ahol az égetett klinkert örlték velük sikeresen. a kedvező tapasztalatok alapján 300 tonnányi cement-örlőgolyót gyártanak salgótarjánban. a gyártás gazdaságosságát növeli, hogy a vasúti vagon csapágygyűrűk gyártása során keletkezett ugynevezett lyukasztási hulladékot használják fel az örlőgolyók kovácsolására.  
/mti/

bb 33. rendelőknek visszafizeti többletnyereségét a kgmti

i sl/tr-Lm vg

1966. október 27.

a kohó- és gépipari minisztérium tervezőirodáiban új bérezési rendszert vezettek be, ami nagy sikerrel járt. minden feladatért előre megszabott összeget fizetnek, tehát a dolgozóknak, érdekük, hogy minél előbb kifogástalanul elvégezzék a munkát. még másodállásukkal is felhagytak az intézet dolgozói, mert ugyanazt a pénzt akkor is megkereshetik, ha a munkát nem másodállásban, hanem munkahelyükön végzik. az évek óta szűknek vélt tervezői kapacitás most már egyáltalán nem olyan szűk, terven felüli munkákra is futja. a kgmti gépészeti részlege, ahol a munka a járműprogram sok teendője miatt az év első felében még torlódott, máris tuljutott feladatainak nagy részén és november 7-re egész évi tervét teljesíti. utána többletmunkát vállal, mégpedig külön béralap nélkül, mert az intézet többletnyeresége ezt lehetővé teszi.

/folyt.köv./

10.20/ju 10<sup>25</sup> Puc

-18-

*Rka*

bb 33. /rendelőknek....1.folyt./-Lm

sőt a többletnyereségből még ezután is marad legalább négy-ötmillió forint, s ezt az összeget az eddigi gyakorlattól eltérően nem a pénzügyminisztériumnak fizetik be, hanem visszatérítik rendelőknek. a dunai vasmű, a Lenin kohászati művek, az ózdi kohászati üzemek és több más vállalat tervezési számlája kisebb lesz, mint ahogy eredetileg megállapodtak, s ez lehető teszi számukra, hogy olyan további tervezési feladatokkal is megbízzák a kgmti-t, amire különben nem lett volna anyagi fedezetük.  
/mti/

6:

bb 34. több ezer új lakás, bővülő kereskedelmi hálózat, korszerűbb egészségügyi ellátás zugló várospolitikai tervében - a 14. kerületi tanács ülése

t h1/sk-Lm bs

1966. október 27.

a 14. kerületi tanács csütörtökön tárgyalta zugló 1967-es évi várospolitikai programját. az ülésen megvitatták a költségvetési keret és a községfejlesztési alap felhasználásának tervét, beszámoltak a kerületben megvalósuló nagyobb létesítményekről.

számottevő tételként szerepel az előirányzatban a kerületi egészségügy fejlesztése. a torontál utca 49. szám alatt korszerű szakosított körzeti orvosi rendelőt létesítenek, ide helyezik át a pétervárad utcai, javarészt elavult intézményt, szakosított ellátásra rendezik be a közelben levő másik orvosi rendelőt, s ezzel megoldják az újvidék térsi lakótelep járóbetegeinek magasszintű ellátását. az erzsébet királyné utja 47. szám alatt modern, nagykapacitású körzeti intézmény épül, amely előreláthatólag a jövő év első negyedében kezdi meg a rendelőt.

számottevő összegek szolgálnak az új települések lakóinak jobb ellátását. a kacsón pongrác uti új városnegyedben szolgáltató üzletsor létesül, ahol a többi között patyolatfiók, férfi-női fodrászat, kozmetika, mértékutáni szabóság, valamint gelka-fiók kap helyet. a thököly ut 130. szám alatt új szolgálati egységet rendeztek be, a kerepesi ut 32. szám alatt ruhatisztító fiók nyílik. a fogarasi uti lakótelepen a fővárosi tanács 100 személyes óvodát, 12 tantermes iskolát létesít, s itt épül fel 10 millió forint költséggel a számviteli főiskola is.

/folyt.köv./  
11.32/ju 12-Puc

-19-

*Rka*

bb 34. /több ezer uj...1.folyt./-lm

1967-ben több új kereskedelmi és vendéglátóipari egységgel gyarapodik a kerület. az egressy ut és a vezér utca sarkán kiegészítést rendeznek be, a kacsóh pongrác uti lakótelep éttermet, eszpresszót, ábc-áruházat kap, a thüköly ut 96 szám alatt fűszer-csemegeboltot létesítenek.

közölték a tanácsülésen azt is, hogy a harmadik ötéves terv időszakában a főváros egyik legnagyobb új lakótelepének építése kezdődik meg a kerületben. a tervek szerint zuqlóban 1975-ig mintegy 14 000-15 000 új lakást adnak át, s több iskola, bölcsőde, óvoda épül, s tovább fejlődik a környék kereskedelmi hálózata./mti/

bb 37. súlyos közlekedési balesetek

j -lm zs

1966. október 27.

a somogy megyei fiad község határában figyelmen kívül vezette a karádi gépállomás vontatóját ifj. bartos józsef 21 éves zicsi lakos és a vontatóval felborult. a baleset következtében olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

a veszprém megyei gogánfa községben a megengedettnél nagyobb sebességgel, figyelmen kívül vezette motorkerékpárját csalló győző 36 éves zalaegerszegi lakos, járművel az utmenti kőrakásnak hajtott és felborult. csalló győző kórházba szállítás közben sérülésébe belehalt.

villány község határában nagy ernő istván 40 éves tsz tag a helyi ut élet tsz vontatójával elütötte balogh hajnalka 7 éves kislányt, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. a felelősség megállapítására a vizsgálat folyamatban van.

kecskemét határában figyelmen kívül vezette személygépkocsiját utasi jeno 29 éves kecskeméti lakos és elütötte az ut szélén gyalogosan haladó habran józsef 39 éves kecskeméti lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség a gázoló autóvezető ellen az eljárást megindította.

a 9. kerület üllői ut 53/b előtt tritremmel gyula, 27 éves segédmunkás egy 63-as villamos lépcsőjén utazott, s egy tehérgépkocsi lesodorta. a villamos utasát súlyos sérüléssel szállították kórházba.

/folyt.köv./  
13.50/ju 14.10 Puc

6  
-20-

*PKK*

bb 37. /súlyos ....1.folyt./-lm

ujpesten, a deák ferenc és attila utca kereszteződésénél kollér lászló, 20 éves lakatos motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy nyergesvontatóval. a baleset következtében kalocsai györgyné, 34 éves fodrász, a motorkerékpár utasa súlyosan megsérült.

a 14. kerület hungária körut és a kacsóh pongrác ut kereszteződésénél mándy árpádné, 52 éves óvónő személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amelyet nagy istván, 24 éves hajókovács vezetett. nagy istvánt a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 8. kerület józsef körut 49. előtt czinkóczi juliana, 29 éves gépmunkás szabálytalan helyen, figyelmen kívül ment át az uttesten és egy 6-os villamos elütötte. súlyos sérülést szenvedett./mti/

bb 36. üzemi baleset

sk ju zs bs

1966. október 27.

a csepel vas- és féművek célgép üzemeiben hiddaruval emelték a csővázakat. az egyik munkadarab a rögzítő hurokból kifordult és az ott tartózkodó vukovics ferenc, 40 éves mérnökre zuhant. a mérnököt életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

bb 40. befejezte a kukoricabetakarítást somogy megye legnagyobb mezőgazdasági üzeme

vid ká sk ju bs

1966. október 27.

somogy megye legnagyobb mezőgazdasági üzemeiben, a lábodi állami gazdaságban, ahol az 5900 holdnyi őszi vetés gondját már egy héttel ezelőtt letették és az 1251 hold vetőburgonya gumói is prizmákba kerültek, csütörtökön befejezték a 3863 hold kukorica betakarítását. ezzel teljesítették a IX. kongresszus tiszteletére tett vállalásukat. a gazdaságban most minden erőt a mélyszántásra fordítanak: naponta 300 holdon készítik a tavasziak alá a jó magágyat./mti/

14.00/ju 14.30 Puc

-21-

*PKK*

bb 39. időjárásjelentés

sk vm

1966. október 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. október 27-én, csütörtökön 13 órakor:

a nappali felmelegedés tovább gyengül

az elmúlt napok során az európa északi vidékeiről származó hideg-  
gebb légtömeg dél felé haladva jelentős területeket árasztott el.  
főként nyugat-európán át pedig egészen észak-afrikáig lehülést oko-  
zott. a legélesebb hőmérsékleti ellenét közép-európa területén állt  
elő szerdán napközben, amikor például varsóban a legmagasabb nappali  
hőmérséklet csak 7 fok volt, ugyanakkor szegeden 26 fokot ért el.  
csütörtökön hajnalban az alpok és kárpátok térsége felé érkezett mér-  
sékelt övi ciklon közelebb hozta az általános, de lassu időromlás  
lehetőségét.

hazánkban szerdán változóan felhős volt az ég. a délutáni órákig  
eső sehol sem esett. tízenhat óra körül nyíregyháza környékén jég-  
esővel kísért zivatar tört ki, majd 18 óra után a dunántul délnyugati  
részén keletkeztek zivatarok, amelyek később a dunántul északnyugati  
felére, valamint a főváros és a borsosny, cserhát hegység területére  
terjedtek. huszonekét óra után a zivatarerősség megszűnt,  
az éjszaka folyamán keleten esők keletkeztek. a szerda reggel 7 órá-  
tól csütörtök reggel 7 óráig terjedő 24 óra folyamán csak makó kör-  
nyékén nem volt csapadék. a lehullott eső mennyisége általában 10  
milliméter alatt maradt, majd rajkán 14, vasereszezen 18 millimétert  
mértek. a hőmérséklet szerdán napközben északon 18-23, délen 22-26  
fokig emelkedett. csütörtök hajnalra 9-14 fokig hűlt le a levegő.  
délelőtt erősen felhős volt az idő, helyenkint esett az eső. a hőmér-  
séklet 11 órakor 13-19 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 16,7 fok volt,  
7,7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre  
átszámított légnyomás 751 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: erősen felhős idő, az ország  
területének nagyobb részén többször ismétlődő esők, csütörtökön  
néhány helyen zivatar.

/folyt.köv./

14.12/ju 1435 Puc

-22-

*PK*

/bb 39. időjárásjelentés.....1.folyt./vm

élénk déli, délnyugati, majd északira forduló, főként a dunántu-  
lon megerősödő szél. a nappali felmelegedés tovább gyengül.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12, a legmagasabb  
nappali hőmérséklet pénteken 10-15 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 215 centiméter./mti/

bb 35. vass henriknek,

tné vm zs

1966. október 27.

az mszmpközponti bizottsága párttörténeti intézete igazgatójának  
vezetésével a bolgár kommunista párt központi bizottsága mellett  
működő párttörténeti intézet meghívására szerdán küldöttség utazott  
szófiába a két intézet közötti munkakapcsolatok megbeszélésére./mti/

bb 38. magyar-bolgár belkereskedelmi választékcseré megállapodás  
1967-re

i kf lk vm vg

1966. október 27.

p.vlcsevnek, a bolgár belkereskedelmi miniszter első helyettesé-  
nek vezetésével belkereskedelmi delegáció tartózkodott budapes-  
ten, s az 1967. évi választékcseréről tárgyalt a magyar belkereske-  
delem vezetőivel.

a tárgyalások eredményeképpen halász jános és p.vlcsev bel-  
kereskedelmi miniszterhelyettesek 900.000-900.000 rubel értékű  
belkereskedelmi választékcseré-megállapodást írtak alá 1967. évre.  
a megállapodás szerint zöldség- és gyümölcskonzervet, szőlőt, palac-  
kos bort, demizsont, üvegárut stb. importálunk, pamutmérőru, takaró  
játék, napszemüveg, háztartási vastömegcikk ellenében./mti/

14.15/ju 1435

Puc

-23-

*PK*

bb 41. teljesítette vetéstervét békés megye legnagyobb kenyérgabona termelő járása

vid ká sk vm 1966. október 27.

békés megye legnagyobb kenyérgabonatermelő járása, a mező-kovácsnépúj járás csütörtökién teljesítette vetéstervét, egyedül őszi búzával 28.000 holdat vetettek be a termelőszövetkezetek. a kiváló mezőgazdasági talajjal rendelkező járásban gazdálkodó termelőszövetkezetek vállalták, hogy terven felül még mintegy 1500 holdon vetnek kenyérgabonát, ezzel szeretnék hozzájárulni az esetleges kiesések pótlásához./mti/

bb 42. bikavadászat somogyhatvanban

vid ká sk vm 1966. október 27.

somogyhatvanban egy hatalmas, több mint egy tonna súlyú bika a vágóhidra szállítás közben megvadult, kitépte az orrától a karikát és kísértő ellen fordult. azok a viztorony létrájára, a vontatókra és a kazlakra kapaszkodtak fel. az őrző bika két óra hosszat rettegésben tartotta a major népét. tekintve, hogy nemrég a járás egy másik községében, rózsafán, a megvadult bika emberhalált okozott, úgy döntöttek, hogy nem kísértik meg még egyszer az állat lefojását. a dühöngő állatot lelőtték./mti/

bb 43. gyors ütemben épül az üzemi központ visontán - háromezer adagos konyhát és 1600 személy részére lakást adtak át az idén

vid gk vm ki 1966. október 27.

a gyöngyösi thorez külszíni fejtésű szénbánya és hőerőmű kombinát központjában gyors ütemben épülnek a különböző létesítmények. új épületbe költöztek már a beruházást és építkezést irányító szervek. a központi épületekben kapott helyet a szakszervezet és a kisz, amelynek üzemi szervezetei mintegy ezer fiatalal foglalkoznak. az idén felépült 16 kétszintes lakóépületben 1600 dolgozó kapott kényelmes otthont. megnyílt a háromezer adagos konyha, a több mint ötszáz fő egyidejű étkeztetésére alkalmas étteremmel együtt az orvosi rendelőt, a fürdőt, valamint a szórakozóhelyiségeket magukban foglaló épületek is állnak már. elkészült az a központi üzletház is, ahol rövidesen megnyílik a korszerű abc-áruház./mti/

14.20/ju 14.25  
Pie

-24-

*Rek*

bb 46. a tanácstagi jelölőgyűléseken elhangzott közérdekű javaslatokat valóra váltották a tanácsok nógrádban

vid gk vm fm 1966. október 27.

az 1963-as tanácstagi és országgyűlési képviselőválasztásokat előkészítő jelölőgyűléseken 5.300 közérdekű javaslat hangzott el a falvak szépítésére, fejlesztésére. ezeket a javaslatokat - mint az új tanácsok programját is - a megválasztott testületek figyelembe vették a községfejlesztési tervek összeállításánál. azóta évente ellenőrzik nógrád megye tanácsai a jelölőgyűléseken elhangzott közérdekű javaslatok sorsát, s ilyen irányú megbízatásukról is rendszeresen számot adnak választóiknak a községi tanácsok.

hankó jánosnak, a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága elnökének a tájékoztatása szerint már az első évben mintegy 3700 javaslatot valósítottak meg, s egyes tanácsok tevékenységük első két és fél esztendejében valamennyi javaslatot valóra váltották. mátraverebélyen 180 javaslatot jegyeztek fel a jelölőgyűléseken, s az utolsó négy javaslat megoldására ez év elején sor került. somokőujfaluban már a múlt évben valóra váltották a választópolgárok valamennyi - ötvenhat - javaslatát.

az idei községfejlesztési tervekben főleg a villanyhálózat bővítésére, autóbusszjáratok létesítésére és egészségügyi fejlesztésre vonatkozó javaslatok szerepeltek. az autóbust kéri 19 községet az utóbbi másfél év során kapcsolták a közlekedési hálózatba, a villanyhálózat bővítés a kértnél is nagyobb arányú volt.

a megyei tanács végrehajtó bizottságának fölmérése szerint ez év elején alig pár száz javaslat várt már csak megoldásra a megyében, s mint az utóbbi napokban tartott ellenőrzésnél kiderült, ezek a javaslatok is járdákban, utakban, villanyhálózat bővítésben stb. realizálódtak már: a tanácstagi jelölőgyűléseken elhangzott közérdekű javaslatokat mind valóra váltották a tanácsok nógrádban. csupán a salgótarjáni járásban több mint másfél millió forint értékű társadalmi munkával segítette a lakosság a községfejlesztési munkát.

- a tanácsok, a végrehajtó bizottságok rendszeresen foglalkoztak a jelölőgyűléseken elhangzott javaslatok megvalósításával. négy év alatt egy pillanatra sem hagytuk figyelmen kívül ezt a fontos munkát. az eredményeket többek között annak köszönhetjük, hogy a tanácsok vezetői, dolgozói, a párt- és a tömegszervezetek segítségével sikerült társadalmi ügyé tenni a választók javaslatainak megvalósítását, igényeinek kielégítését - mondta hankó jános, a nógrád megyei tanács vb- elnöke./mti/

15.38/-n

-25-

*Rek 16.25*



bb. 44. természetbarát körök alakulnak az ifjúság számára budapesti

Lk/vq/gy/bs

1966. október 27.

a magyar természetbarátok szövetsége és a turista című lap a szabó ervin könyvtárral karöltve megalakítja a fővárosi könyvtár fiókjában az ifjú természetbarátok köreit. a természetjárók mozgalmát ismeretterjesztő előadásokkal, szórakoztató vetélkedőkkel, országjáró kirándulásokkal népszerűsítik. az első klub óbudán a szabó ervin könyvtár 8-as számú fiókjában alakult meg./mti/

bb. 45. híradástechnikai és háztartási gépkiallitás nyílt nyiregyházán

vid Lk/ki/gy/bs

1966. október 27.

a budapesti ravill vállalat és a hajdu-szabolcs megyei nagykereskedelmi vállalat rendezésében híradástechnikai és háztartási gépkiallitás nyílt csütörtökön nyiregyházán. többek között látható a virgy legújabb gyártmánya, az 5 600-as típusú sztereorádió és a mona lisa elnevezésű, nagyképernyős televíziókészülék, amely a jövő évben kerül forgalomba./mti/

bb. 49. kitudóhajó készült el balatonfüreden

vid Lk/ki/gy/bs

1966. október 27.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében az országos vízügyi főigazgatóság megrendelésére új vízijárművet építettek. a motoros a kitudóhajók osztályába tartozik. ezek a vízijárművek viszik helyszínre a hajózókat jelző bójkákat és uszókat, amelyek szállítására külön fedélzeti részt képeztek ki. a motorost 80 lóerős gép hajtja.

a vízijármű a dunán teljesít majd szolgálatot. a személyzet feladata lesz még a meder alakulásának rendszeresen ellenőrzése és a mélységmérés. alkalomadtán vontatóhajóként is használhatják a motorost.

a kitudóhajó sikeres próbautat tett a balatonon. a sícsatornán át usztatják le a dunára./mti/

15.55/-n

-26-

*15.55/-n  
16.00/-n*

bb 50. elhunyt döbröczeni kálmán, a miskolci képzőművészek nesztora

vid/hné/s fm bs

1966. október 27.

67 éves korában elhunyt döbröczeni kálmán, a miskolci képzőművészek nesztora. baranya megyében született, és fiatal korában az asztalosmesterséget tanulta ki. képzőművészeti ismereteit először a szabadiskolán sajátította el, majd 1922-ben iratkozott be a képzőművészeti főiskolára, amelynek elvégzése után két évig ott működött tanársegédként. 1929-től 1950-ig élt a miskolci művésztelepen, s bár sokat dolgozott szentendrén is, művészetével az avasalji városhoz kötődött, annak ódon hangulatu utcáit, majd a kialakuló új városrészek mozgalmas életét festette meg.

1950-ben kinevezték a budapesti iparművészeti főiskola tanárává, de nyugalomba vonulása után ismét visszaköltözött miskolcra, és itt alkotta képeit, részt vett a város művészeti életében és csaknem minden miskolci képzőművészeti kiállításon szerepelt. utolsó kiállítását tavaly a képcsarnok vállalat szőnyi istván kiállítási termében rendezték meg. művei szerepelnek majd a miskolci képzőművészek kassán decemberben megrendezendő első tárlatán is.

temetése október 28-án, pénteken lesz miskolcon./mti/

bb 51. a komszomol küldöttségének látogatása győrött

vid/sk/s fm bs

1966. október 27.

jurij rogyatynnak, a komszomol központi bizottsága tagjának vezetésével komszomol- küldöttség érkezett győrbe, hogy tanulmányozza a kisz részvételét a fontos népgazdasági objektumok építésében, a kisz védnökségek szerepét, az ifjúági építő brigádok tevékenységét.

a komszomol- küldöttséget csütörtökön perger lajos, a kisz győr- sopron megyei bizottságának első titkára fogadta és tájékoztatta a megye kisz szervezeteinek munkájáról, a kisz védnökségek tapasztalatairól, az építőipari szakmunkás- és technikusképzés helyzetéről./mti/

16.00/-n

-27-

*16.00/-n  
16.00/-n*



bb. 44. természetbarát körök alakulnak az ifjúság számára budapesten

Lk/vq/gy/bs

1966. október 27.

a magyar természetbarátok szövetsége és a turista című lap a szabó ervin könyvtárral karöltve megalakítja a fővárosi könyvtár fiókjában az ifju természetbarátok köreit. a természetbarátok mozgalmát ismeretterjesztő előadásokkal, szórakoztató vetélkedőkkel, országjáró kirándulásokkal népszerűsítik. az első klub óbudán a szabó ervin könyvtár 8-as számú fiókjában alakult meg./mti/

bb. 45. híradástechnikai és háztartási gépkiallitás nyílt nyiregyházán

vid Lk/ki/gy/bs

1966. október 27.

a budapesti ravill vállalat és a hajdu-szabolcs megyei nagykereskedelmi vállalat rendezésében híradástechnikai és háztartási gépkiallitás nyílt csütörtökön nyiregyházán. többek között látható a virgy legújabb gyártmánya, az 5 600-as típusú sztereorádió és a mona lisa elnevezésű, nagyképernyős televíziókészülék, amely a jövő évben kerül forgalomba./mti/

bb. 49. kitzűzhajó készült el balatonfüreden

vid Lk/ki/gy/bs

1966. október 27.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében az országos vízügyi főigazgatóság megrendelésére új vízijárművet építettek. a motoros a kitzűzhajók osztályába tartozik. ezek a vízijárművek vizik helyszínre a hajzóutat jelző bójákat és uszókat, amelyek szállítására külön fedélzeti részt képeztek ki. a motorost 80 lóerős gép hajtja.

a vízijármű a dunán teljesít majd szolgálatot. a személyzet feladata lesz még a meder alakulásának rendszeresen ellenőrzése és a mélységmérés. alkalomadtán vontatóhajóként is használhatják a motorost.

a kitzűzhajó sikeres próbautat tett a balatonon. a sícsatornán át usztatják le a dunára./mti/

15.55/-n

-26-

*Me 16<sup>00</sup> he*

bb 50. elhunyt döbröczeni kálmán, a miskolci képzőművészek nesztora

vid/hné/s fm bs

1966. október 27.

67 éves korában elhunyt döbröczeni kálmán, a miskolci képzőművészek nesztora. baranya megyében született, és fiatal korában az asztalosmesterséget tanulta ki. képzőművészeti ismereteket először a szabadiskolán sajátította el, majd 1922-ben iratkozott be a képzőművészeti főiskolára, amelynek elvégzése után két évig ott működött tanársegédként. 1929-től 1950-ig élt a miskolci művésztelepen, s bár sokat dolgozott szentendrén is, művészetével az avasalji városhoz kötődött, annak ódon hangulatu utcáit, majd a kialakuló új városrészek mozgalmas életét festette meg.

1950-ben kinevezték a budapesti iparművészeti főiskola tanárává, de nyugalomba vonulása után ismét visszaköltözött miskolcra, és itt alkotta képeit, részt vett a város művészeti életében és csaknem minden miskolci képzőművészeti kiállításon szerepelt. utolsó kiállítását tavaly a képcsarnok vállalat szőnyi istván kiállítási termében rendezték meg. művei szerepelnek majd a miskolci képzőművészek kassán decemberben megrendezendő első tárlatán is.

temetése október 28-án, pénteken lesz miskolcon./mti/

bb 51. a komszomol küldöttségének látogatása győrött

vid/sk/s fm bs

1966. október 27.

jurij rogyatynnak, a komszomol központi bizottsága tagjának vezetésével komszomol- küldöttség érkezett győrbe, hogy tanulmányozza a kisz részvételét a fontos népgazdasági objektumok építésében, a kisz védnökségek szerepét, az ifjúsági építő brigádok tevékenységét.

a komszomol- küldöttséget csütörtökön perger lajos, a kisz győr- sopron megyei bizottságának első titkára fogadta és tájékoztatta a megye kisz szervezeteinek munkájáról, a kisz védnökségek tapasztalatairól, az építőipari szakmunkás- és technikusképzés helyzetéről./mti/

16.00/-n

-27-

*Me 16<sup>00</sup> he*

bb. 47. száztíz mentesítő vonatot indít a máv november 4-től 8-ig - az ünnepi forgalom idején átlagosan napi 150 rendkívüli járatot közlekedtet a mávaut

ö hbj/tné/vg/qy/bs

1966. október 27.

november 6-7-i kettős Ünnepen a számítások szerint ismét sokan utaznak budapestről vidékre, illetve vidékről a fővárosba. a máv számol ezzel, éppen ezért a menetrend szerint közlekedő gyors- és személyvonatokat a szokottnál több kocsival indítja, s ahol csak lehet, gőzmozdonyok helyett diesel mozdonyokkal vontatják a vonatokat. a máv menetrend osztálya már elkészítette az ünnepi forgalom menetrendjét is. eszerint ha az utaslétszám megkívánja, november 4-től november 8-ig 110 mentesítő járatot indít, november 4-én, 5-én és 6-án vidékre, 7-én és 8-án pedig vidékről budapestre.

várhatóan legtöbben pénteken este a nyugatiból debrecen és nyíregyháza térségébe, szombaton reggel és délben a keleti pályaudvarról miskolcra, békéscsabára, kiskunhalasra és győrbe, a déli pályaudvarról szombaton délben pécsre és nagykanizsra térségébe utaznak. ha még kedvező lesz az időjárás, szombaton délután és vasárnap reggel sokan keresik fel a balaton partot is. a mentesítő vonatok indításáról - az utaslétszámtól függően - a máv vezérigazgatóság ügyeletesei és az állomások vezetői döntenek, s a mentesítő vonatok indulásáról időben értesítik a közönséget. az állomásokon, pályaudvarokon egyébként megerősítik a felvilágosító szolgálatot is.

a máv azt kéri a közönségtől, hogy a torlódások elkerülésére lehetőleg mindenki előre váltsa meg menetjegyét. a négy fővárosi pályaudvaron bármelyik budapesti pályaudvarról induló vonatra meg lehet elővételben váltani a jegyet.

készül az ünnepi forgalomra a mávaut is. az ünnepekre vidékről, illetve a hétköznapi vidéki munkásjáratoktól irányítja az autóbuszokat a fővároskörnyéki, illetve a távolsági járatok sűrítésére. az előzetes felmérések szerint naponta 150-160 rendkívüli járatot közlekedtetnek. a mávaut főműhelye egyébként az ünnepek előtt meggyorsította az autóbuszok karbantartását és javítását, hogy lehetőleg minden kocsit forgalomba állíthassanak az ünnepnapokon. a mávaut is megerősíti a forgalom irányítást és az utastájékoztató szolgálatot./mti/

16.10/-n

-28-

16.10.20 Be

bb. 54. közlemény a német kommunista párt küldöttségének magyarországi látogatásáról

k zs/qy/bs

1966. október 27.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására október 19-27 között látogatást tett hazánkban a német kommunista párt küldöttsége, amelyet Josef Ledwohn, a német kommunista párt politikai bizottságának tagja vezetett.

a küldöttség tagjai ellátogattak a ganz-mávgag vagon- és gépgyárba, látogatást tettek fejer megyében, megtekintették a székesfehérvári könnyűfémművet, dunaujvárost, a polgárdi vörös csillag termelőszövetkezetet, látogatást tettek az mszmp pártfőiskoláján.

a küldöttség találkozott és megbeszéléseket folytatott biszku belával, gáspár sándorral és komócsin zoltánnal, az mszmp politikai bizottságának tagjaival.

a megbeszélések során a két párt képviselői tájékoztatták egymást a magyar szocialista munkáspárt és a német kommunista párt tevékenységéről, véleménycserét folytattak a két pártot kölcsönösen érdeklő kérdésekről, valamint a nemzetközi helyzet és a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom időszerű problémáiról.

a magyar szocialista munkáspárt nagyra becsüli a német kommunista párt erőfeszítéseit, amelyek a német imperializmus agresszív céljai megvalósításának megakadályozására irányulnak. a törvénytelen betiltás, a kommunista és haladó erők üldözése ellenére az nkp sokoldalú, aktív tevékenységet fejt ki a dolgozók gazdasági és társadalmi követeléseinek megvalósításáért, a szükség törvények bevezetése ellen, a demokratikus szabadságjogok kivívásáért. ezt a tevékenységet a magyar kommunisták nagyra értékelik, és azon a véleményen vannak, hogy a német kommunista párt legalitásának visszaállítása az nszk békés és demokratikus fejlődésének fontos előfeltétele.

/folyt. köv./

16.15-n

-29-

16.15 Be



bb. 47. száztíz mentesítő vonatot indít a máv november 4-től 8-ig  
- az ünnepi forgalom idején átlagosan napi 150 rendkívüli  
járatot közlekedtet a mávaut

ö hbj/tné/vg/qy/bs

1966. október 27.

november 6-7-i kettős ünnepen a számítások szerint ismét sokan utaznak budapestről vidékre, illetve vidékről a fővárosba, a máv számol ezzel, éppen ezért a menetrend szerint közlekedő gyors- és személyvonatokat a szokottnál több kocssal indítja, s ahol csak lehet, gőzmozdonyok helyett diesel mozdonyokkal vontatják a vonatokat. a máv menetrend osztálya már elkészítette az ünnepi forgalom menetrendjét is. eszerint ha az utaslétszám megkívánja, november 4-től november 8-ig 110 mentesítő járatot indít, november 4-én, 5-én és 6-án vidékre, 7-én és 8-án pedig vidékről budapestre.

várhatóan legtöbben pénteken este a nyugatiból debrecen és nyíregyháza térségébe, szombaton reggel és délután a keleti pályaudvarról miskolcra, békéscsabára, kiskunhalasra és győrbe, a déli pályaudvarról szombaton délután pécsre és nagykanizsa térségébe utaznak. ha még kedvező lesz az időjárás, szombaton délután és vasárnap reggel sokan keresik fel a balaton partot is. a mentesítő vonatok indításáról - az utaslétszámtól függően - a máv vezérigazgatóság ügyeletesei és az állomások vezetői döntenek, s a mentesítő vonatok indulásáról időben értesítik a közönséget. az állomásokon, pályaudvarokon egyébként megerősítik a felvilágosító szolgálatot is.

a máv azt kéri a közönségtől, hogy a torlódások elkerülésére lehetőleg mindenki előre váltsa meg menetjegyét. a négy fővárosi pályaudvaron bármelyik budapesti pályaudvarról induló vonatra meg lehet elővételezni a jegyet.

készül az ünnepi forgalomra a mávaut is. az ünnepekre vidékről, illetve a hétköznapi vidéki munkásjáratoktól irányítja az autóbuszokat a fővároskörnyéki, illetve a távolsági járatok sűrítésére. az előzetes felmérések szerint naponta 150-160 rendkívüli járatot közlekedtetnek. a mávaut főműhelye egyébként az ünnepek előtt meggyorsította az autóbuszok karbantartását és javítását, hogy lehetőleg minden kocsit forgalomba állíthassanak az ünnepnapokon. a mávaut is megerősíti a forgalom irányítást és az utastájékoztató szolgálatot./mti/

16.10/-n

-28-

16.10.16. 16.10.16. 16.10.16.

bb. 54. közlemény a német kommunista párt küldöttségének magyarországi látogatásáról

k zs/qy/bs

1966. október 27.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására október 19-27 között látogatást tett hazánkban a német kommunista párt küldöttsége, amelyet Josef Ledwohn, a német kommunista párt politikai bizottságának tagja vezetett.

a küldöttség tagjai ellátogattak a ganz-mávgag vagon- és gépgyárba, látogatást tettek fejér megyében, megtekintették a székesfehérvári könnyűfémművet, dunaujvárost, a polgárdi vörös csillag termelőszövetkezetet, látogatást tettek az mszmp pártfőiskoláján.

a küldöttség találkozott és megbeszéléseket folytatott biszku bélával, gáspár sándorral és komócsin zoltánnal, az mszmp politikai bizottságának tagjaival.

a megbeszélések során a két párt képviselői tájékoztatták egymást a magyar szocialista munkáspárt és a német kommunista párt tevékenységéről, véleménycserét folytattak a két pártot kölcsönösen érdeklő kérdésekről, valamint a nemzetközi helyzet és a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom időszerű problémáiról.

a magyar szocialista munkáspárt nagyra becsüli a német kommunista párt erőfeszítéseit, amelyek a német imperializmus agresszív céljai megvalósításának megakadályozására irányulnak. a törvénytelen betiltás, a kommunista és haladó erők üldözése ellenére az nkp sokoldalú, aktív tevékenységet fejt ki a dolgozók gazdasági és társadalmi követeléseinek megvalósításáért, a szükségtörvények bevezetése ellen, a demokratikus szabadságjogok kivívásáért. ezt a tevékenységet a magyar kommunisták nagyra értékelik, és azon a véleményen vannak, hogy a német kommunista párt legalitásának visszaállítása az nskk békés és demokratikus fejlődésének fontos előfeltétele.

/folyt. köv./

16.15-n

-29-

16.15. 16.15. 16.15.

bb. 54. / közlemény a német... 1. folyt./ gy

a két párt képviselői megállapították, hogy a német szövetségi köztársaság revansista, militarista körrel változatlanul a feszültség fenntartására törekszenek, az amerikai-nyugatnémet politikai és katonai együttműködés, amely arra irányul, hogy az agresszív politikát folytató nyugatnémet vezető körök atomfegyverhez jussanak, súlyosan veszélyezteti európa-és az egész világ békéjét. a két párt meggyőződése, hogy az európai biztonság megteremtése kontinensünk népeinek közös érdeke. ezért minden olyan akciót támogatnak, amely elismeri az államok egyenjóságát és a két német állam létezését. a két párt képviselői teljes mértékben támogatják a német demokratikus köztársaság minden olyan kezdeményezését, amellyel az európai béke megszilárdítására, a két német állam kapcsolatainak normalizálására törekszik.

a magyar szocialista munkáspárt és a német kommunista párt a leghatározottabban elítéli az amerikai egyesült államok vietnami agresszióját, amelyet a nyugatnémet imperialisták aktívan támogatnak, mert ez a szennyos háború súlyos szenvedéseket és károkat okoz a vietnami népnek és veszélyezteti a világ népeinek békéjét.

a két párt képviselői szolidaritásukról biztosítják a testvéri vietnami demokratikus köztársaságot és dél-vietnam hősiiesen harcoló népét. hangsúlyozzák, hogy a vietnami nép hathatós segítségének elengedhetetlen feltétele a világ kommunista- és munkáspártjainak, a haladó erőknek együttes fellépése.

a két párt képviselői egyetértenek abban, hogy folytatni kell a testvérpártok két- és többoldalu eszmecseréjét a nemzetközi kommunista mozgalom legfontosabb problémáiról és további erőfeszítéseket kell tenni a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom egységének helyreállításáért és megszilárdításáért./mtl/

16.20/-nn

-30-

bb. 48. elkészült a tit nyári egyetemeinek jövő évi programja -  
ülést tartott az egyetemek intéző bizottsága

t tf/gk/zs/gy/bs

1966. október 27.

értékelték az elmúlt nyár ismeretterjesztő rendezvényeit és felvázolták a következő év programját a tit nyári egyetemeinek országos intéző bizottsági ülésén, amely dr. ortutay gyula akadémikus elnöklétével csütörtökön tanácskozott a kossuth klubban. az idén debrecenben, esztergomban, keszthelyen, miskolcon, pécsen, sopronban, szegeden és veszprémben rendeztek nyári egyetemet. összesen több mint ezer hallgató vett részt a különféle studiumokon, a külföldi vendégek közül a legtöbben az ndk-ból, lengyelországból, csehszlovákiából és az nszk-ból érkeztek. összegezve a rendezvények tapasztalatait, az intéző bizottság megállapította, hogy a nyári egyetemek ebben az évben is jól szervezett formái, hasznos fórumai voltak az ismeretterjesztésnek, hazánk sokoldalú bemutatásának.

a tervek szerint 1967-ben ismét nyolc városban hirdetnek nyári egyetemet a tit megyei szervezetei, elsősorban a vidéki egyetemekkel, főiskolákkal karöltve, együttműködésben a kulturális kapcsolatok intézetével, a művelődésügyi minisztériummal, a magyarok világszövetségével, az országos idegenforgalmi táncsal, az ibusz-szal és a különféle társadalmi szervezetekkel.

továbbra is az a cél, hogy viszonylag kötetlenebb formájú tanulási, művelődési lehetőséget biztosítsanak az érdeklődőknek. megismertetik velük magyarország gazdasági, társadalmi, tudományos és művészeti életét, múltját, jelenét és távlatait. kirándulásokat szerveznek a nevezetes földrajzi tájakra, a vidéki nagyvárosokba, a hallgatókkal ellátogatnak számos ipari és mezőgazdasági létesítménybe, tudományos intézményekbe, felkeresik régészeti, történelmi, művészeti emlékeink helyét, feltárják előttük a magyar népszokásokat, népművészetet. neves tudósok, az ismeretterjesztésben legjártasabb szaktekintélyek - esetenként pedig külföldi előadók - tartanak egyetemi szintű előadásokat, többnyire filmekkel, diavetítéssel és más modern audiovizuális eszközök beiktatásával. személyes találkozásokat is terveznek neves tudósokkal, írókkal, művészekkel, gazdasági szakemberekkel.

/folyt. köv./

16.30/-n

-31-

bb.48./ elkészült a tit...1. folyt./ gy

esztergomban a duna-kanyar művészeti nyári egyetem kodály zoltán fővédnökségével a magyarországi zenei nevelésről hirdet studiumot 1967-ben. sopron városában a nyári egyetem hallgatói az erdő- és faipari mérnökképzés helyzetét és eredményeit tanulmányozhatják, s résztvevői lehetnek a hagyományos soproni ünnepi heteknek. a borsodi nyári egyetem észak-magyarország nehézipari létesítményeit kívánja bemutatni az ide érkező hallgatóknak. a veszprémben látogatók a balatonnak és környékének történetéről, település-fejlődéséről, az ottani képzőművészeti és népművészeti emlékekről bővíthetik ismereteiket. szegeden pedagógiai programot hirdetnek, a debreceni nyári egyetemen művelődéstörténetünk szerepel a program tengelyében. a népek barátsága jegyében rendeznek nyári egyetemet pécsen, ahol jövőre ünneplik az első magyarországi egyetem megalapításának 600. évfordulóját. a keszthelyi georgikon nyári egyetem elsősorban a mezőgazdasággal foglalkozók köréből várja hallgatóit./mt1/

bb. 52. hetvenkét vagonnyi szemeskukorica egy gép alól - „cél-egyesben,, a kukoricabetakarító brigádok

1 cs./j/gy/bs

1966. október 27.

a pártkongresszus tiszteletére kezdeményezett gépi kukoricabetakarítási verseny, a befejezés előtti szakaszába érve, a legutóbbi hetekben tovább gyorsult, és újabb kimagasló eredményeket hozott. az állami gazdasági kombájnosok ötös élmezőnye túlhaladta a 60 vagonos szintet, sőt fazekas györgy, a kaposvári állami gazdaság táblájáról eddig 72 vagonnyi szemeskukoricát takarított be adagteres gépével. a verseny második helyezettje az ugyancsak kaposvári bodonyi istván, aki 6 900 mázsánál tart. a harmadik és negyedik helyet két pécsi kombájnos: varga lajos és suri józsef foglalta el, ötödiknek pedig a bolyi állami gazdaságból fűrűs Antal zárkózott fel. a kombájnosok közül eddig huszonegyen jutottak túl a 40, negyvenötön pedig a 30 vagonos teljesítményen. a csőtörőgépek kezelőinek versenykategóriájában az orosházi molnár józsef vezet, aki 205 hold kukoricatermését takarította be./mt1/

16.40/-n

-32-

*Wu Lsa*

bb. 53. tv-torony épül a hortobágyon

vid tné/ki/gy/bs

1966. október 27.

a magyar-román televízió mikrolánc kialakításához a hajduságban tv-torony épül debrecenben, a hortobágyon és komádiban. a debreceni nagyerdőben már 50 méter magasan dolgoznak az építők. az őstölgyek fölé 96 méter magasan nyúlik majd a tv-torony, amelynek csúcsmagasságát a tervek szerint még ebben az évben elérik. a hortobágy szélén ujszentmargita határában a tv-torony alapozásán dolgoznak. komádi határában 160 méter magasságu lesz a vasbeton torony, s erre helyezik a vasszerkezetet. a debreceni és a hortobágyi tv-torony a jövő évben készül el, a komádi torony műszaki átadására 1968-ban kerül sor./mt1/

bb. 55. tizennyolc város népművelőinek tanácskozása komlón

vid hné/fm/gy/bs

1966. október 27.

szerdán és csütörtökön tizennyolc város népművelői találkoztak komlón, hogy megvitassák a szocialista városokban, illetve a gyorsan fejlődő történelmi városokhoz kapcsolódó új, városnagyságu lakótelepüléseken végzett népművelési munka problémáit. a tanácskozás első napján, fekete géza, a komlói szakszervezeti művelődési házak igazgatója ismertette a bányavárosban folyó népművelési tevékenységet. az általában bevált és komlón is széleskörben alkalmazott népművelési formákon kívül a bányaváros lakosainak kulturális igényei újabb formák kialakítását is megkívánták. a művelődési házak, a könyvtárak például segítséget nyújtanak a szocialista brigádok kulturális programjának lebonyolításához. a bejáró munkások részére a központi autóbuzsmegállónál olvasmányokkal ellátott, rövid műsorokat adó, ismeretterjesztő filmeket vetítő klubot hoztak létre. azt a negyven falut pedig, ahonnan a bányászok komlóra bejárnak, a népműveléshez szükséges technikai eszközökkel, valamint műsorok, kiállítások rendezésével segítik.

a tanácskozás második napján szerényi imre, a magyar tudományos akadémia szociológiai csoportjának munkatársa „az új szocialista városok társadalmi problémái,, címmel tartott előadást. ezt a szocialista városok életét bemutató fotószakköri kiállítás megnyitása követte./mt1/

16.50/-n

-33-

*Wu Lsa*

bb. 56. philibert tsiranana

Lk/zs/gy/bs

1966. október 27.

a malgas köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének malgas köztársaság nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságaiért./mti/

..

bb. 57. george thomson angol külügyi államminiszter magyarországi látogatása

Lk/zs/gy/bs

1966. október 27.

george thomson angol külügyi államminiszter a közeljövőben néhány napos hivatalos látogatásra budapestre érkezik./mti/

..

bb. 58. a könyvbarát mozgalom országos tanácskozása a hazafias népfront országos tanácsának székházában

t áe/zs/gy/La

1966. október 27.

az irodalmi propaganda, a könyvbarát mozgalom, a falusi könyvtári munka eredményeiről, feladatairól és terveiről rendeztek csütörtökön tanácskozást a hazafias népfront belgrád rakparti székházában. a megbeszélésen a könyvbarát mozgalom megyei képviselői, könyvtárügyi szakemberek és az ismeretterjesztéssel foglalkozó intézmények munkatársai vettek részt.

a tanácskozáson örömmel nyugtázták, hogy az elmúlt években nagy mértékben fejlődött a könyvtárhálózat: a tanácsok irányítása alatt működő falusi könyvtárakban ma már 1 000 lakosra 1 200 kötet könyv jut. öt év alatt annyi parasztolvasó iratkozott be a könyvtárakba, mint a megelőző tíz évben együttesen. a földművelésszervezeti hálózathoz ugyanebben az időszakban 50 százalékkal nőtt a könyvvásárlás. kiszélesedett a könyvtárak és a könyvtári propaganda társadalmi bázisa, s megnövekedett a helyi szervek anyagi támogatása. nehézséget jelent, hogy a könyvtárak személyi ellátottsága ma még nem kielégítő, a falusi könyvtárak 60 százaléknak nincs önálló helyisége. a falusi lakosság nagyobb része még mindig nem rendszeres olvasó. a következő években főleg ezeknek a fogyatékoságoknak kiküszöbölésére összpontosítja figyelmét a könyvbarát mozgalomban résztvevő több ezer aktivista. a törekvés az, hogy a következő öt évben a falusi könyvtárak állománya tovább gyarapodjék, s 1 000 lakosra 1 800 kötet jusson, továbbá, hogy minden 3 000 lakoson felüli helységben önálló elhelyezésű, függetlenített vagy részben függetlenített könyvtáros működjék./mti/

..

16.56/-n

-34-

*W. H. e.*

bb. 59. több mint félezer ember adott vért a füzfdi gyártelepen

vid gk/fm/gy/La

1966. október 27.

a veszprém megyei véréllátó alközpont véradónapot szervezett a dunántul legnagyobb vegyipari központjában, a füzfdi gyártelepen. szerdán és csütörtökön több mint félezer munkás adott vért. a véradók között volt bondár istván is, akitől immár 132. alkalommal vettek vért./mti/

..

bb. 60. iskolai munkavédelmi kiállítás szombathelyen

vid sk/fm/gy/La

1966. október 27.

a pedagógusok szakszervezete, a vas megyei tanács művelődésügyi osztálya és az állami biztosító igazgatósága rendezésében csütörtökön munkavédelem az iskolában címmel kiállítás nyílt szombathelyen. a megnyitó előtti sajtóértekezleten dr. juhász károly, a pedagógusok szakszervezete elnökségének képviselője ismertette, hogy hazánkban évente 7 000 - 8 000 gyermekbaleset fordul elő az iskolákban. a legtöbb baleset a testnevelési órákon és az óráközi szünetekben történik, az előadó, valamint a felszólalók hangsúlyozták, hogy a balesetek megelőzése társadalmi feladat, s a nevelési, felvilágosító munkán kívül elsőrendű fontosságú a felnőttek személyes példamutatása./mti/

..

bb. 61. nyári szivatarokkal, jégesőkkel, szivárvánnyal búcsúzott az októberi „nyár”, - több hullámban lehülés érkezik, újabb esőkre van kilátás

1 cs/j/ká/gy/La

1966. október 27.

a szeptember 30. óta megszakítás nélkül tartó rendkívüli enyhe, napsütéses és száraz időjárás most szinte egész Európában fordulathoz érkezett. a nyugat-európai nagy ciklonrendszer központjával a kárpát-medence nyugati felére tolódott át, s a ciklon hátoldalán hűvös légtömegek áramlanak a kontinens belsőjébe. ugyancsak hideget „szivattyuz”, európa nyugati tájaira az óceán felett nemrég kialakult anticiklonrendszer a brit szigetek felől. a harmadik időjárásalakító tényező a kora-fél-sziget feletti központtal kialakult kisebb ciklon, amely legutóbb a skandináv országokat árasztotta el jegestengeri levegővel.

/folyt. köv./

16.50/-n

-35-

*W. H. e.*



bb. 61. /nyári zivatarokkal... 1.-. folyt./ gy

az időjárási térképek tehát arról vallanak, hogy az egész kontinensen támadásba indultak a hideg légtömegek: valószínűleg bucsut kell mondanunk a hűvös nyár után jó kárpótlást adó, szép, hosszú ősznek.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a ciklon hajtotta hideg légtömegek első hulláma szerdán hazánk nagy részén nyári, dörgő-villám zivatarokat okozott. huszonegy megfigyelőállomás jelentett szerdán zivatart, számos vidéken észleltek jégesőt is. a hideg és meleg levegő elkeveredési zónába még csütörtökön is folytatódott az esőzések, számos vidékről, így nyíregyházáról is, ismétlődő zivatarokat, jégesőt jeleztek. a koradélutáni órákban az elvonuló zivatar nyomán hatalmas szivárványt jelent meg nyíregyháza felett.

a hőmérsékleti maximumok szerdai 18-26 fokos szintje csütörtökön 14-20 fokra szállt le. a napfényes órák száma ugyancsak felére-harmadára csökkent. a budapesten mért napi középhőmérséklet szerdán 7,7 fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál, de még a csütörtöki is körülbelül 4 fokos „melegtöbbletet”, mutatott. a szakemberek szerint valószínű, hogy az időjárás most visszazökken az évszaknak megfelelő mederbe. a lehülést azonban - a hosszantartó enyhesség miatt - sokkal „meredekebbnek”, érezzük, mint amit a hőmérők mutatnak.

az előrejelzés szerint péntek estig erősen felhős időre, az ország nagy részén többször ismétlődő esőkre kell számítanunk. az élénk déli-délnyugati szél napközben északira fordul, s elsősorban a dunántúlon megerősödik. péntek reggel a minimumok valószínűleg 7-12, a maximumok a délutáni órákban 10-15 fok között alakulnak ki./mti/

~~1961~~-n

-36-

He

17<sup>50</sup> h

bb. 62. országos ankét záhonyban a bejáró munkások művelődéséről

vid tr/fm/gy/La

1966. október 27.

a népművelési intézet rendezésében kétnapos országos tapasztalatcsere jellegű ankét kezdődött csütörtökön záhonyban a bejáró munkások művelődésének lehetőségeiről. ózd, putnok, királd, vecsés, gyömrő, nagykóta, záhony és más helységek sok bejáró munkást foglalkoztató vállalatainak művelődési szakemberei tanácskoztak az érintett dolgozók művelődésének legjobb módszereiről.

az első napon előadás hangzott el a témáról, majd némety sándor, a záhonyi máv művelődési otthon igazgatója tartott tájékoztatót a bejáró munkások szociális és kulturális helyzetéről, a lakóhelyi és munkahelyi művelődési lehetőségekről, az eddig elért eredményekről. záhonyban három és fél- négyezer között váltakozik azoknak a munkásoknak a száma, akik a környékről, sőt kisebb részben nyíregyházáról járnak be dolgozni váltott műszakban. lakóhelyükön egyáltalán nem tudnak bekapcsolódni a kulturális életbe. ezért a máv művelődési otthon kereste a művelődési lehetőségeket, s ez a törekvése már eddig is eredménnyel járt. a műszakváltás után hazautazni szándékozó, vonatokra váró dolgozóknak ismeretterjesztő filmeket vetítenek az állomás nagytermében. ugyanott az esti órákban állandó televízió adás van. a hétfői és pénteki napokon könyvtári órákat tartanak, s ilyenkor kölcsönzik a könyveket.

az ankét résztvevői csütörtök este bemutató foglalkozáson vettek részt, amelynek tapasztalatait pénteken beszélik meg. s ugyanakkor összegezik a kétnapos vita eredményeit./mti/

19.40/-n

- 37 -

He 1962 h



bb. 63. magyar-Lengyel barátsági est kémesen

vid tm/fm/gy/La

1966. október 27.

a hazafias népfront baranya megyei bizottsága a budapesti Lengyel kultúra közreműködésével csütörtökön magyar-Lengyel barátsági estet rendezett kémesen. bakk gyula, a kémesi népfront bizottság elnöke nyitotta meg az ünnepséget, majd edward debicki, a Lengyel kultúra igazgatója filmvetítéssel illusztrált előadásban ismertette a szocialista Lengyelország életét./mti/

bb. 64. az első bérleti hangverseny tatabányán

vid j/fm/gy/La

1966. október 27.

az országos filharmónia tatabányai hangversenysorozatának első estjére csütörtökön került sor a népházban. a tatabányai bányász szimfonikus zenekar breitner tamás vezényletével és neves fővárosi vendégművészek közreműködésével vivaldi, bach, mozart, haydn művekből adott koncertet./mti/

bb. 65. az élektora kecskeméten

vid gk/fm/gy/La

1966. október 27.

nagy érdeklődés előzte meg a kecskeméti katona józsef színház új előadását, szophoklész élektóját, amelyet csütörtök este mutattak be. katona józsef szülővárosának színészei fokozott alapossggal készültek erre a bemutatóra, amelyet két próba előzött meg. a címszerepben dévay kamillát láthatta a közönség, a többi szerepet gyulay antal, forró pál, bokor lászló, göndör klára, mpör marianne és jánoky sándor alakította. a cselekményt szöllösy andrás zenéje kísérte hangfelvételtől, a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarának előadásában. a drámát udvaros béla rendezte./mti/

18.45/-n

-38-

Ky 1920  
h e

bb.66. vitaest a gombák élelmezési felhasználásáról

i cs/tr n la

1966. október 27.

az országos erdészeti egyesület mikológiai szakosztálya csütörtökön érdekes vitaestet rendezett a technika házában a gombafélék élelmezési felhasználásának lehetőségeiről. bevezetőben dr. ketter lászló, a felsőfoku vendéglátóipari szakiskola igazgató helyettese ismertette az ehető gombafajok táplálkozáséletleni értékeit, hangsúlyozta, hogy a gombák gazdag fehérje és vitaminanyagának több mint 80 százaléka értékesül, huszpótlásra, ezenkívül más ételfélék ízesítésére rendkívül alkalmas. kívánatos, hogy a gombaféléket szélesebb körben használják fel a közétkeztetésben is.

az előadást követően a vitában résztvevő tudományos kutatók, orvosok, vendéglátóipari és gombászati szakemberek számoltak be a különböző gombafajok gyűjtési és konzerválási, valamint felhasználási tapasztalatairól. megállapították többek között, hogy a hazánkban vadon termő ehető gombák gazdag íz-és illatanyagaik révén a világon talán első helyen állnak, épp ezért gombaexportunk további fejlődésére számíthatunk, de a hazai fogyasztókörzöniséget is mindjobban meghódítják a legutóbbi időkben kialakított gombakészítmények. az erdei termék vállalat feldolgozó telepén kikísérletezett szárított gombakeverék a vendéglátóiparban is kitűnőre vizsgázott./mti/

bb.67. kilencvenöt gépkocsivezetőt jutalmaztak cordatic hűtőjelvényvel

i szf/gk n vg

1966. október 27.

az országos gumipari vállalat budapesti kerepesi uti központi telepén csütörtökön délután ünnepélyesen átadták a cordatic hűtőjelvényt azoknak a gépkocsivezetőknek, akik a múlt évben csúcsteljesítményt értek el cordatic gumibroncsokkal. kilencvenöt gépkocsivezetőnek nyújtotta át az elismerő jelvényt kardos jeno, az egy kereskedelmi igazgatója. külön kiemelte belina károlynak, az 1-es számú aköv budapesti 3. üzemegegye gépkocsivezetőjének, baksa sándornak, a salgótarjáni 2-es számú aköv valamint cs.nagy ferencnek, a szolnoki 7-es számú aköv sofőrjének teljesítményét. a legjobb, leggondosabb kocsivezetőket az ünnepség alkalmával a balesetelhárítási tanács és a közlekedésrendészet oklevéllel tüntette ki, illetve ajándékkal jutalmazta. az áfor, valamint az állami biztosító ugyancsak jutalomban részesítette őket./folyt.köv./

19.15/-n

-39-

W. R.

bb.67./ kilencvenöt...1. folyt./ n

a megjutalmazott sofőröknek az ünnepség alkalmával megmutatták a cordatic gumigyárat, majd gazdag műsorú előadást rendeztek tiszteletükre fővárosi művészek fellépésével, este pedig az ogy vacsorán látta őket vendégül./mti/

bb.68. geleji sándor akadémikust

k ms/tm n zs 1966. október 27.

a lengyel tudományos akadémia tagjává választotta./mti/

19.16/-n

bb.69. időjárásjelentés

n la

a meteorológiai intézet jelenti 1966 október 27-én, csütörtökön este:

a nappali felmelegedés tovább gyengül

várható időjárás péntek estig: erősen felhős idő, az ország területének legnagyobb részén további esővel. a szél az ország keleti felében is fokozatosan északira fordul és megélénkül. a nappali felmelegedés tovább gyengül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 10-15 fok között. /mti/

19.50/-n

20.05  
he

-40-

bb. 70. nagy sikerrel mutatkoztak be a caragiale színház művészei a madáchban

t tf/tr/gy/La

1966. október 27.

bemutatkozott a romániai caragiale nemzeti színház társulata csütörtök este budapesti a madách színházban: „az elveszett levél”, című négy felvonásos vígjátékot adták elő. i.l. caragiale művét az állami-dijas sica alexandrescu rendezésében vitték színpadra.

a darab 1883-ban játszódik egy hegyvidéki városkában a választások előestéjén. kézen-közön eltűnik egy szerelmeslevél, s ez politikai bonyodalmakhoz vezet, mert a kínos helyzetbe kerülő férj a kormánypárt elnöke, a levél írója a megyefőnök, aki pedig megtalálja az irást, az mandátumra éhes és becsületesnek egyáltalán nem mondható ügyvéd. ebből adódik a fordulatokban, derűs történetekben bővelkedő cselekmény.

az előadáson a közönség soraiban megjelent dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, erdélyi károly külügy-miniszterhelyettes; ott volt dumitru turcus budapesti román nagykövet, továbbá a diplomáciai testület több vezetője, illetőleg kulturális attaséja. a tetszéssel fogadott bemutató végén a közönség nagy tapsal ünnepelte a román művészeket.

a román társulat programja a következőkben így alakul: pénteken este steinbeck „egerek és emberek”, című művét, 29-én vitin „emberek, akik hallgatnak”, című alkotását, 30-án ismét „az elveszett levél”, -et adják elő. október 31-én békéscsábán az „emberek, akik hallgatnak”, előadásával fejezik be vendégszereplésüket a bukaresti művészek./mti/

20.10/-n

20.15

he

-41-

a szerkesztőségek figyelmébe

a bb. 70. sz. hír / nagy sikerrel mutatkoztak be a  
caragiale színház művészei a madáchbar / harmadik bekezdésének  
második sorában erdélyi károly külügyminiszterhelyettes neve

helyett

bojti jános külügyminiszterhelyettes

irandó./mti/

..

20.40/-n

-42-

hse

- v e g e -

bb 71. felavatták a magyar urbanisztikai társaság központi  
helyiségeit

tr/s la

1966. október 27.

a magyar urbanisztikai társaság és a magyar tudományos  
akadémia település- tudományi bizottságának közös rendezésében  
két napos konferenciát tartottak az akadémia felolvasó termé-  
ben „a szocialista társadalom életformáinak hatása a telepü-  
lések fejlesztésére„ címmel. a konferencia befejeztével  
a magyar urbanisztikai társaság elnöksége fogadást adott,  
amelyen megjelent dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi  
miniszter, dr. perényi imre építésügyi miniszterhelyettes,  
dr. harrer ferenc, az mta településtudományi bizottságának  
elnöke, bartos istván, kelemen lajos, kőmives istván, a fővárosi  
tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettesei.

sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának  
elnöke, a társaság elnöke köszöntötte a fogadásra meghívotta-  
kat, s egyben megnyitotta a társaság újonnan kialakított központi  
helyiségeit a tagság számára. a társaság központjában kényel-  
mesen berendezett ülésterem, bizottsági terem, klubhelyiségek  
és büfé áll a tagok rendelkezésére. ugyancsak itt nyert el-  
helyezést a társaság titkársága./mti/

..

h

21.30/s  
21.30

- v e g e -

- 43 -

a szerkesztőségek figyelmébe

a bb. 70. sz. hír / nagy sikerrel mutatkoztak be a caragiale színház művészei a madáchban / harmadik bekezdésének második sorában erdélyi károly külügyminiszterhelyettes neve

h e l y e t t

bojti jános külügyminiszterhelyettes

irandó./mti/

..

20.40/-n

-42-

h e

- v é g e -

bb 71. felavatták a magyar urbanisztikai társaság központi helyiségeit

tr/s la

1966. október 27.

a magyar urbanisztikai társaság és a magyar tudományos akadémia település- tudományi bizottságának közös rendezésében két napos konferenciát tartottak az akadémia felolvasó termében, a szocialista társadalom életformájának hatása a települések fejlesztésére, címmel. a konferencia befejeztével a magyar urbanisztikai társaság elnöksége fogadást adott, amelyen megjelent dr. csanádi györgy közlekedés- és postaiügyi miniszter, dr. perényi imre építésügyi miniszterhelyettes, dr. harrer ferenc, az mta településtudományi bizottságának elnöke, bartos istván, kelemen lajos, kőmives istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettesei.

sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a társaság elnöke köszöntötte a fogadásra meghívottakat, s egyben megnyitotta a társaság újonnan kialakított központi helyiségeit a tagság számára. a társaság központjában kényelmesen berendezett ülésterem, bizottsági terem, klubhelyiségek és büfé áll a tagok rendelkezésére. ugyancsak itt nyert elhelyezést a társaság titkársága./mti/

..

h e

21.30/s

21.30

- v é g e -

- 43 -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. október 28.

bb. 1. kutatják a balaton növényföldrajzi multját

vid hné/ká/gy/la

1966. október 28.

a balaton vidékén napvilágra kerülő gazdag régészeti leletek értékes adatokat szolgáltatnak a vidék növényföldrajzi multjáról is. a leletek mind azt bizonyítják, hogy a balaton mentén évezredek óta foglalkoznak gyümölcstermeléssel. ennek egyik legrégibb konzerválódott emléke az a körte, amelyet egy háromezer éves sírban találtak. balatonszentgyörgy környékén avarkori sírok tucatjaiban találtak leleteket a rómaiak által meghonosított szőlőművelésről. a korábbi feltárások alkalmával a 7. századból szintén sok szőlőmaradvány került elő. érdekes adatokhoz jutott dr. zólyomi bálint professzor, a természettudományi múzeum növénytárának vezetője, aki a balaton fenékrétagéból felvett mintákból állapította meg az egyes növényi kultúrák elterjedését. a vizsgálatok szerint a dió például ezen évvel ezelőtt terjedt el a vidéken.

a régészeti leletek adataikat szolgáltatnak a balaton vizállására vonatkozóan is. a balatonszentgyörgyi feltárásoknál megtalálták az őskori balatoni ember települését. ez és több más, különféle korból származó feltárás egyöntetűen bizonyítja, hogy a tó vízszintje nem változott lényegesen. a balaton vízszintje a réz korban nagyjából megegyezett a maival.

/mti/

le